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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2°™ année, Formation initiale

Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle Epreuve théorique
Niveau : Technicien
Durée : 4 heures Baréme: / 40
Baréme
I-
1) Définir les deux types de maintenance. /1
2} Identifier la désignation suivante : U 1000 RGPFV 3%x35 mm? /1
3}  Compléter le tableau donné en annexs. /1
i-
Dans le montage de la figure ci-dessous Ja tensijon d'alimentation £, est de
15 V.
R1=7100Q,R2=20Q, R3=500,R4=27Q, R5=30 Q.
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1) Calculer la valeur de la résistance équivalente du circuit; /1
2) Calculer la valeur des intensités des courants |, Iy, I3, ls et Is; /1
3) Calculer la tension aux bornes de chaque résistance ; /1
4) Calculer la puissance fournie par la source. /1
-
Le montage ci-dessous représente la partie "régime continu® d'un
amplificateur & transistor alimentant un petit haut-parleur suppose avoir une
résistance Re = 200 Q.
Le signal a amplifier (sortie d'un lecteur CD par exemple) sera appliqué au
point B.
Les conditions pour le bon fonctionnement du montage sont :
Voe=12V; Vee=0,7V;Vee=Vec/2; Ig=0,TmA; =120t Ig; =5.15
1) Calculer la valeur de la resistance Re; /1
2) Calculer la valeur de la résistance Rgy ; /1
3) Calculer la valeur de la résistance Rpy ; /1
4) Calculer la puissance dissipée par le fransistor. /1
v-
L'amplificateur opérationnel présent sur le schéma ci-dessous supposé
parfait, est alimenté en £ 12 V et Vsat = # 10 V. La tension vy constante est
fournie par un circuit annexe vy = 0,7 V. La tension v, est fournie par un
capteur non représenté. Cette tension est fonction de la température 9 :
vi=vg-abavec vg=0,7 Veta=2mV/T (9estexprimé en T).
1) Comment fonctionne cet amplificateur opérationnel? Justifier la /2
reponse.
2) Exprimer v* en fonction de vy, Ry, Rz, /2
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3) A l'aide du théoréme de superposition, exprimer v- (tension entre /1
l'entrée le moins de [amplificateur opérationnel et la masse} en
fonction de v1, vs, R1 ef R2.
4} Comment appelle-t-on ce montage ? /1
5) Exprimer vs en foriction de fangle §, a , R2 sf R1. On donne Ja /1
résistance R2 = 200 k22 et R1 = 2 k&2 exprimer vs(6). Determiner la
température maximale mesurable. On donne [a refation :
v Ry
=g, (Yo~ Vi)
V-
; . . o : /2
Transformer le schéma synoptigue suivante en circuit électronique.
. Y . 1 ] 7 ._
—— & I o 2 .
220v | % §j§§§ % 15w |t | &
: vt T @ _‘L_; - Z
-SQHZ _5‘ .Ui _g_gg-n. E U .3;2?3 U _Sm_-
< o] = 3 . o
o : o ) w )
Vi-
Pour le montage de la figure suivante :
1 Ici UTI
v UQT C
T U:T
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avec une source d alimentation 12 V, 50 Hz,
R1=270Q, R2=82Q,R3=82Q, C=470 pF.

1) Caleuler l'impédance équivalente du circuit ; /1

2} Calculer fa valeur efficace des courants de chaque branche, /1

3) Calculer la valeur efficace des tensions aux bornes de chaque /1
composant;

4) Tracer le diagramme de Fresnel des tensions. /1

Vil-

Un atelier alimenté en courant alternatif 220 V, 50 Hz, comprend en parafléle :
- un moteur de 4,4 kW ayant un rendement de 0,7 et un facteur de
puissance de 0,8 ;
- un groupe de lampes absorbant une puissance total de 4800 W.

Determiner :

1) Les puissances active et réactive du moteur ; /1
' 2} L'intensité absorbée par le moteur st l'intensité absorbée par fes /1
. lampes ;

3} L'intensité lotale absorbee par l'atelier ; /2

4) Le facteur de puissance de linstallation ; /1

5) Sa puissance apparente. /1

Vil

Soit le circult suivant avec e, = 220sin(314 &)

o

Rg

1) Specifier fa nature du circuit. /1

2) Identifiar chaque élement du schéma et préciser sa fonction. /1

3) Donner fes limites de réglage de l'angle d'amorgage. /1
On prend :

- Ry=56kQetlUp=06V

- ler = 20 mA (courant de gachetfe minimum nécessaire pour amorcer
fe thyristor)

- Ver= 1V (tension de gdchette nécessaire pour produire lg7).

4) Calculer I'angle d'amorgage du thyristor. /1
| Filiére : TEM! |Niveau: T | Epreuve théorique : Examen de passage |
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IX-

1) Lire la valeur indiquée par l'instrument de mesure sufvant :

2) Nommer et donner l'utilité de chacun des outils représentes ci-
dessous.

g
Pes O 1 as 235 ¢

3} A partir du dessin en perspective donne en annexe, compléter les
viues. )

/2

/2

/2

| Filiere : TEMI
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ANNEXE
A rendre avec la feuille d’'examen

Désignation | Symbole du composant

T

Temporisateur au travall

Lampe d'éclairage

Transformateur a prise médiane

| Filigre : TEMI |Niveau:T | Epreuve théorique : Examen de passage |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Corrigé Examen de passage a la

zéme

Session juin 2011

année, Formation initiale

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance
Industrielle

Niveau : Technicien

Durée : 4 heures

Corrigé :Epreuve théorique

Bareme :

| Baréme

U

<MmMuna

: Céble normalisé UTE

1000: Tension nominal 1000 V

- Ame rigide en cuivre

:1solé en polyéthyléne réticulé (PR)

. Bourrage en matiere élastique ou plastique
. Plomb

: Feuillard ou fil d’acier

: Sur revétement métallique

3X35: 3 conducteurs de 35mm? de section

3) Comp!eter le tableau suivant:

1) W existe deux principaux types de maintenances:
Maintenance corrective : Mainfenance éxecuté aprées ia détection
d'une panne
Maintenance préventive:Maintenance exécutée a des intervalles
prédélerminés ou selon des criteres prescrits -

2} La dénomination:

Deésignation

_Symbole du composarit

Temporisateur au travail

V,I

Diac

E‘:J
N

Lampe declairage

_.

L1

Transformateur 4 prise médiane

¥

/1

/1

_

[Filiére : TEMI
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2) Calculer fa valeur de fa résistance Rgs
L L:?ggn = VE‘E _Z'" L‘lr}.: = 4‘.3V ]

| ;

Transistor PNP
i-
Dans le montage de fa figure ci-dessous fa fension d'alimentation E=15V
—
E
R1= 100, R2= 20 Q, R3=500, R4=27Q, R5=300
/1
1) La résistance équivalente du circuit:
Re~[(Re#/Ry)+Ra[*(R1+R2)=41.83 Q
i 2} Calculer fa valeur des intensités des courants I, 1y, I3, ls et /s, /1
E
=— = 358.6m4d
R
_ (Ry//Rs) + R, .
= (Ra//R5)+ Rs+ By +R; *[=125ma
Is=[—1,=233.6mA
] 5
= = an
Iy RLE, {; = 122.95mA
I.=1;—1, = 110.65m4
/1
3) La tension aux bornes de chaque résistance :
U, =R, [, =125V
o =Ry, %]y =235V
U,=Rgxl; =11.68V
H@ = R4 $I¢ = 3 32V
4) Calculer la puissance fournit par la source. /1
P=F=%]=538W
-
1) Calculer la valeur de la résistance Rg
i’?E = Rg' * Ig
fe={f+1)#ly= 12.1mA /1
Vg = ch - Vc‘g - Rffc = 3.8V i ‘
' Ry =7—=29750 P ‘

Filiere . TEMI  |Niveau . T | Corrigé_ théorie : Examen de passage formation initiale |
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VRSE
R g = e = 8.6kﬂ
27 g1,

3) Calculer la valeur de la résistance Rgy
Vegr, = Voo — Vg = 7.7V
VR'El
Ry, = ———— = 12.83kh
.31 Ig 3 Izm :
4) Calculer la puissance dissipé par le transistor
By =Veg*I, =73mW

/1

_J

/1
V-
_ Ryxv,
) Ve = e ?
R
b) Ve= 2 - /2
— RixFe X p
C) Vi' - Ry+R2 Ri+R2 /1
R err 17 v e AP i) . &y
dy Vi =Vy_aé;et VE:E{V Vi);d'ou Vg,:R-—-{V —Vea G = E—xaﬂ}
3 - i I\ s
. Rz Y ‘ Vgt 14 » /1
=¥ ==X = = — = =
&) =V 71 Xaf dou 8 axBe X Ry 20020002 50 /1
V-
Soit le schéma synoplique suivant:
. g s : 2
2 £ o O @ = @
220V B ¢ 85 ¢ ¢ 1 2 9 o
50Hz a ftu| g 3 £ 8 21U Lz e U |
e - o [T r [
<< [} = 7
o [+
Circuit électronique
Transfo. 7815 = Vs
§ + +
. + E E
Fal
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VI- T

1) Calculer l'impédance équivalente du circuit ; /1
X, Ry
= —————=671}
{Xﬁ +R éq /1
2) Calculer la valeur efficace des courants de chaque branche.
v
I, = X 1.774
|1
Ih=—=0174 /1
Ry
3) Calculer la valeur efficace des tensions aux bornes de chaque
‘composant /1
U, =12V, U, =B 1y =459V U, =12 - U, = 7.41V
Vil-
Les puissances active el réactive du moteur;
P=6286W  Q=4715Var /1
1) lintensité absorbée par le moteur et lintensité absorbée par les lampes; /1
{ dans le moteur: 35.7A
{ dans les lampes: 21.8A /2
2) lintensité totale absorbée par l'atelier; /1
. 1=54.5A /1
3) Le facteur de puissance de ['installation;
Cosp=0.92
4) sa puissance apparente.
' S=11990VA
L viil-
e, = 220 sin {3141)
1) Nature du circuit: Circuit d'amorcage résistif en régime alternatif /1
2) {denfification des éléments: /1
T: Thyristor - Interrupteur commande
D: Diode de protection du thyristor contre les surtensions inverses
Rg: Résistance d'amorcage
Re. résistance de charge
K. Interrupteur d'amorgage
. 3) Les limites de réglage de l'angle d'amorgage.0°s a<90° /1
4) L'angle d'amorgage du thyristor. p
e=VGT +UD+ Rgx I6T=14+0.64+ 56X 20=113.7V
Angle d'amorcage: sin(a)= e€s/Esmax=0.52
Donc: a=34°8
X-
a) L=.17.08 mm. ' /2
b)
» Tampon fileté : contrdler le filetage (partie entre et partie n’entre pas) 2
» Tampon taraudé : pour contrdler le taraudage

J
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» Alésoir fagon Paris :pour finir et calibrer un trou préalablement percé.

C) /2
N=1000Vc/3.14x @ =1000x 15 /3.14 x 12 = 398.089 tr/mn

solution

o . -—--—-1 o N e /

| Filigre : TEMI [ Niveau : T | Corrigé_ théorie - Examen de passage formation initiale |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale

Session juin 2011
Filiere : Technicien en Electricité de Maintenance R
Epreuve pratique
. Industrielle P , prafa
. Niveau : Technicien = Variante 1-
Durée : § heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1

Une installation électrique comprend :

» Une géche électrique de 12 V ;
= Quatre boutons poussoirs ;

* Une sonnerie 230 Vef ;

= (Une minuterie,

La géche est commandée de deux endroits différents par deux boutons
poussoirs, et la sonnerie est commandeée par l'autre boufon poussoir.

La minuterie commande deux lampes & incandescence & travers un bouton
. poussoir,

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modufaire, l'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandé :
Réaliser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.
Remarque . 'emplacement des éléments de ['installation, sur la grille perforée

ainsi que la cofation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Filigre : TEMI i Niveau : T | Epreuve pratique (var 1) : Examen de passage formation initiale |
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Partie 2 :

Soit le circuit électrique sufvant, afimenté sous une tension continue E =12 V.

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 5600, R, = 56042 R3; = 56042, et
R4 '—'560.(2,

Travail demandé:

i- Calculer
1} La résistance équivalente du circuft.
2) Llintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaqgue resistance.

II- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurees dans un tableau
de la forme suivante)
1) La résistance equivalente du circuft.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur| Calibre | Echelle Lecture Valeur

mesurée
il- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résulfats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur | Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative

| Filigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique {var 1) : Examen de passage formation initiale ]
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratiqgue — Variante 1
FICHE D’EVALUATION
StaGIIre ¢ e Code:.........
N ° Description Bardme | Note |
1) Appareiffage : /5
- Fixation
- Horizontalité
_ - Verticalite
2) Canalisations . /5
- Fixation
- Horizontalite
Partie 1 Cablage - Verticalité
/30 3) Conducteurs : /5

- Tirage des conducteurs dans
les canalisations.
- Preparation des exirémités.
- Raccordement des
conducteurs aux appareifs.
4) Fonctionnement :

- Circuits gache /8
- Circuit sonnerie /4
- Sécurité /3
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant fraversant /5
chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque /4
résistance. _
Partie 2 ['jj_ Mesure 1) La résistance équivalente du circuit /4
/30 2) L’intensité du courant traversant /5
chaque branche.
3) La tension aux bomes de chaque /4
résistance.
Hl- 4) Calcul des incertitudes relatives /2
Justification | 5) Justification des écarts /2
des écarts
=2 7 T R /60
| Filiére : TEMI [ Niveau : T | Epreuve pratigue {var 1) : Examen de passage formation inffiale |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance

.
Industrielle ) Epreuve pratique
. Niveau : Technicien — Variante 2 —
Durée : 5 heures {2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme : [/ 60
Partie 1 :

L'équipement d’une instalfation électrique comprend :

» Un télérupteur;

= Trois boutons poussoirs ;

= Trois lampes a incandescence ;
» Une prise de courant,

Les frois fampes a incandescence sont commandées de trois endroits par les
boutons poussoirs a travers le télérupteur.
. La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble

est placé dans un tableau de repartition.

Travail demandé :

Réaliser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.

Remargue : 'emplacement des élements de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sonft faisses aux choix du stagiaire (if dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Filigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve prafique (var 2) : Examen de passage formation inifiale |
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Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E= 12 V.

i

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 2200, R, = 2200, Rz = 22012 et
R4 =220

. Travail demandé:

i- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3} La tension aux bornes de chaque résistance.

ll- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire fes valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
1) La résistance equivalente du circuit.
2) Liintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bormnes de chaque résistance.

Grandeur| Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

iNl- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative
| Filigre ;. TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 2) : Examen de passage formation initiale [
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Filiere : TEMI . Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 2
FICHE D’EVALUATION
StAGIAIE I .o Code:.........
N° Description Baréme | Note
1) Apparsillage : /5
-~ Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
2) Canalisations : /5
- Fixation
- Horizontalité }
@ | Partic 1 |Cablage - Verticalité
/30 3) Conducteurs : /5

- Tirage des conducteurs
dans les canalisations.
- Préparation des

extrémites.
- Raccordement des
conducteurs aux
appareifs. /8
4) Fonctionnement : /4
- Circuits gache /3
- Circuit sonnerie
- Securite
I- Calcul 1) La résistance eéquivalente du /4
. circuit /5
2) L'intensité du courant
traversant chaque branche. /4
3) La tension aux bornes de
Partie 2 chaque résistance.
/30 [ Mesure 1) La résistance équivalente du /4
circuit /5
2) Liintensité du courant
traversant chaque branche. /4

3) La tension aux bornes de
chague résistance.

- 1) Calcul des incertitudes /2
Justification relatives /2
des écarts 2) Justification des écarts

Lo Z | . /60

[ Filigre : TEMI 1 Niveau : T | Epreuve pratique (var 2) : Examen de passage formation inftiale |
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- Office de la Formation Professionnelfe
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de Maintenance

atique
Industrielle Epr e”"f"‘ pratiqu
Niveau : Technicien — Variante 3 -
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme : / 60
Partie 1 :

L'installation électrigue d’un local comprend :
- Deux lampes & incandescence sont commandées par une minuterie de deux
endroits par deux boutons poussoIrs.
- Une prise de courant commandee par un interrupteur simple allumage.
L.a protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répattition.

Travail demandé :

Réaliser sur une griffe perforée et sous conduit IRQ cette installation.

Remarque ; 'emplacement des éléments de linstalfation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laisses aux choix du stagiaire (i dispose de coudes
et Tés pour faire son propre empflacement).

| Fitiére : TEM! 1 Niveau : T | Epreuve pratique (var 3) : Examen de passage formation initiale
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Partie 2 :

Soit fe circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue £ =12 V.

W

[ es résistances ont fes valeurs suivantes ; Ry = 33042 Rs; = 33042 R; = 33042 ef
R4 =330

Travail demandé:

I- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2} L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

fl- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mestirées dans un tableau
de fa forme suivante)

1) La résistance équivalente du circuit.
2} Liintensité du courant traversant chaque branche.
3} La tensfon aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

HI- Justifier les écarts

Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur | Valeur | Incertitude
calculée | mesurée relative

[ Filiére : TEMI | Niveau : TLEEreuv@ratfcﬂje (var 3} : Examen de passage formation initiale
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage & la 2éme année,
Formation initiafe
Niveau : Technicien _ Epreuve pratique — Variante 3
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire : ..o Code:.........
N-* Description Baréme Note
1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
2) Canalisations : /5
- Fixation
. i i - Horizontalité
Partie 1 | Céblage - Verficalité
/30 . /8
3) Conducteurs :

- Tirage des conducteurs dans
les canalisations.

- Preparation des extrémités.

- Raccordement des
conducteurs aux apparefls.

4} Fonctionnement : /8
- Circuils géche /4
- Circuit sonnerie /3
- Sécurité
- Cafcul 1) La résistance équivalente du /4
circust /5

2] Lintensité du courant traversant

chaque branche. /4
. 3} La fension aux bomes de chaque
. resrstarnce.
Partie 2
730 |l Mesure 1) La résistance équivalents du /4
CirGuit /5
2} Llintensité du courant traversant
chaque branche. /4
3) La tension aux bornes de chaque
résistance. :
- 1) Caleul des incertitudes relatives /2
Justification 2) Justification des écarts /2
des écarts
Total ©ee.eeeereeeiivieeviieenen, /60
| Filigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 3) : Examen de passage formation initiale ]
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

- Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2eme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de Maintenance

. ' E, atique
® Industrielle | pr e""? pratiqu
Niveau : Technicien ~ Variante 4 —
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) | Baréme: / 60
Partie 1 :

L'installation électrique d'un local comprend :

- Deux lampes a incandescence sont commandées par un interrupteur double
allumage. -
- Une prise de couramt.
- Une sonnerie commandée par un bouton poussoir.
La protection de chaque circuit est assurée par un disfoncteur modufaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répatrtition.

-] Travail demandsé :

Reéaliser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette instaliation.

Remarque : 'emplacement des éféements de linstaliation, sur la grifle perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre empfacement).

U Filiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratigue {var 4) : Examen de passage formation initiale |
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Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, afimenté sous une tension continue E =12 V.

i

Les résistances ont les valeurs suivantes : R; = 27002, R, = 27062, Ry = 27042, et
R4 =27032

Travail demandé:

I- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit,
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La fension aux bornes de chague résistance.

II- Réaliser le circuit et mesurer finscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante) :
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Liintensité du courant traversant chague branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur| Calibre | Echelle Lecture Valeur
. mesurée

I

ill- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandedur.

| Grandeur | Valeur | Valeur | incertitude
calculée | mesurée relative
| Fitiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique {var 4) : Examen de passage formation initiale ]
2/3

R




O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale
Niveau ; Technicien Epreuve pratiqgue — Variante 4
FICHE D’EVALUATION
S aQIAIre [ ooeeee e Code:....~...
N® Description Baréme Note
1)  Appareillage : /6
-  Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
2) Canalisations : /5
T - Fixation
. . . - Horizontalite
Partie 1 _ Céblage - Veriicalité
/30 3) Conducteurs : /5
- Tirage des conducteurs dans
ies canalisations.
- Préparation des extrémites.
- Raccordement des
conducteurs aux appareils.
4) Fonctionnement : /8
- Circuits gache /4
- Circuit sannerie /3
- Securité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant fraversant chaque /5
branche. /4
3) Latension aux bores de chaque
résistance.
o Partie 2 | - Mesure 1) La résistance équivalente du circuit j 4
/30 2) Llintensité du courant traversant chaque 5
branche. /4
3) La tension aux bores de chaque
résistance.
- 1) Calcul des incertitudes relatives /2
Justificatio | 2} jystification des écarts /2
n des
eécarts
Total fvvevrivereiiviriierinan /60

| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 4) : Examen de passage formation initiale |
373
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Office de la Formation Professionnelle
et de |la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle Ep reuv? pratique
Niveau : Technicien ~ Variante 5 -
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Bareme: / 60
Partie 1 :

L'installation électrique d'un Io@:a! comprend :
- Deux lampes & incandescence L1 et L2 montées en paralléle et une lampe L3
sont commandées par un interrupteur double alflumage.
- Deux prises de courant.

La protection de chaque circuit est assuree par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.

La protection de chaque circuft est assurée par un disfoncteur modtilaire.

Travail demandé :

Réaliser sur une grille perfarée et sous conduit IRO cette installation.

Remarque . l'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (if dispose de coudes
et Tes pour faire son propre emplacement).

[ Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 5) - Examen de passage formation initiale |
173




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E= 12 V.

Les résistances ont les valeurs suivantes ! R; = 3900, R> =390 R3; =390
etRy= 390.(2,

. Travail demandé:

- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant tfraversant chaque branche.
3} La fension aux bornes de chaque résistance.

fi- Realiser le circuit et mesuvrer (inscrire les valeurs mesurées dans un fableau
de la forme suivante)
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Liinfensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

| Grandeur| Calibre | Echelle | Lecture Valeur
mesurée

ill- Justifier les écarts
Compiléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative
| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 5) : Examen de passage formation initiale {

2/3



O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI ' Examen de passage a Ja 2éme année,
Formation initiale

Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 5§ ~

FICHE D’EVALUATION

Stagiaire & oo Code:.........
N® Description Baréme Note
1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticaljté
2} Canalisations : /5
- Fixation )
) . - Horizontalité
. Partie 1 | Cablage - Verticalité
/30 3) Conducteurs : /5

- Tirage des conducteurs
dans les canalisations.
- Préparation des extremités.
" - Raccordement des
conducteurs aux appareils.

4) Fonctionnement : /8
- Circuits géche /4
- Circuit sonnetie /3
- Securité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du /4
circuit /5
2) Lintensité du courant traversant
chaque branche. /4
3) Latension aux bomes de
. chaque résistance.
.,. Pa/rgg 2 W Mesure 1) Larésistance équivafente du /4
circuit 4
2) Lintensité du courant traversant
chagque branche. /4
3} La tension aux bornes de
chague résistance.
Hi-Justification 1) Caleul des incertitudes relatives /2
des écarts 2) Justification des écarts /2
Total r.verseeeeiieeeeene /60
| Fifigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 5) : Examen de passage formation initiale |
3/3



Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de Ia Formation

Examen de passage & la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Fifiére : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle Epreu V‘-* pr art:que
Niveau : Technicien -~ Variante 6-
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 minj Bareme : / 60
Partie 1:

Linstallation électrique d'un local comprend :
- Trois lampes a incandescence montées en paralléle sont commandeées par un
interrupteur simple allumage.
- Une prise de courant est commandeée par un interrupteur simple allumage.

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandé :
Realiser sur une grifle perforée et sous conduit IRQ cette installation.
Remarque : 'emplacement des élements de linstallation, sur la grille perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

UFiligre : TEMI [ Niveau : T | Epreuve pratique (var 6) : Examen de passage formation initiale |
173 .



Partie 2:

Soit le circuit électrigue suivant, alimenté sous une tension continue E = 12 V.

i

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 10002, R =100 R3 =100,
et Ry = 1000

Travail demandé:

I- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bomes de chaque résistance.

- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)

1) La résistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bomes de chague résistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

lll- Justifier les ecarts

Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chague grandeur.

Grandeur| Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative

i

| Filigre : TEM! | Niveau : T | Epreuve pratique (var 6) : Examen de passage formation initiale i

2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a Ja 2éme année,
Formation initiale

Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 6

FICHE D’EVALUATION

StAGIAIre | oo Code :.........
N° Description Baréme Note
1) Appareillage : /5
- Fixation :
- Horizontalité
- Verticalite
2) Canalisations : /5
- Fixation
. . - Hoerizontalité
Partie 1 Cablage - Verticalité
/30 3) Conducteurs : /5
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation das exirémités.
~ Raccordement des conducteurs aux
appareils,
4) Fonctionnement ; /8
- Circuits géche /4
~  Circuit sonnerie /3
- Sécurité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant traversant chagque /5
branche. /4
3) La tension aux bornes de chaque
résistance.
Partie 2 | - Mesure 1) La résistance équivalente du /4
/30 circust /8
2) Lintensité du courant traversant chaque
branche. /4
3) La tension aux bornes de chaque
résistance.
w- 1) Calcul des incertitudes relatives /2
Justification | 2y yystification des écarts /2
des écarts
Total cveeeeeiieiieeceeeee /60
| Filiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 6) : Examen de passage formation initiale
3/3
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Office de Ia Formation Professionneffe
et de Ia Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance Epreuve pratique

Industrielle '
Niveau : Technicien —~ Variante 7-
Durée : 5 heures {2 h 30 min + 2h 30 min) Bareme: [/ 60
Partie 1 :

Linstallation electrique d’un local comprend :
- Trois lampes a incandescence montées en paralléle sont commandées par
interrupteurs va et vient.
- Deux prises de courant.

La protection de chaque circuit est assuréee par un digjoncteur modufaire, {'ensemble
est placé dans un tableau de repartition.

La protection de chaque circuft est assurée par un disjoncteur modulaire.

Travail demandé

Réaliser sur une grille perforée et sous conduit IRQO cefte installation.

Remargue . 'emplacement des éléments de l'installation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tes pour faire son propre emplacement).

| Filiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 7) : Examen de passage formation initiale

1/3




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E = 12 V.

i

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 10042 R, =10042 R3 =22042,
et Ry = 22042

Travail demandé:

{- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bomes de chaque résistance.

/I- Réaliser fe circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
1} La résistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bormes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

HI- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures ef déterminer
les incertitudes. Justifier fes écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative

|

{ Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 7) : Examen de passage formation initiale |
2/3




O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 2eme année,
Formation initiale

Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 7

FICHE D’EVALUATION

StAGIAINE | oeevie et Code:.........
N° Description Baréme Note
1) Apparsiliage : /3
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
a 2) Canalisations : /5
@ - Fixation
- Horizontalité
Partie 1 | Cablage - Verficalité
/30 3) Conducteurs : /5
- Tirage des conducteurs dans fes
canalfsations.
- Préparation des exiréemités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareifs.
4) Fonctionnerment : /8
- Circuits gache /4
- Circuit sonnerie /3
- Sécurfté
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
‘2) Lintensité du courant fraversant /5
chague branche.
3} La tension aux bormes de chaque /4
. résistance.
Partie 2 |- Mesure 1) La résistance ¢quivalente du circuit /4
/30 2) Lintensfté du courarnt traversant /8
chague branche.
3) La tension aux bornes de chaque /4
résistance.
M- 1) Calcul des incertitudes relatives /2
Justificali 2) Justification des écarts /2
on des
écarts

i+ £ ] Y { ;| /)

| Filigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique {var 7) : Examen de passage formation initiale |
3/3
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Office de fa Formation Professionnelle
et de Ia Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle Epreu ve pratique
Niveau : Technicien — Variante 8--
Durée : § heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1 :

Linstallation électrique d'un Jocal comprend :
- Quatre lampes a incandescence montées en parallele sont commandées par
interrupteurs va et vient.
- Une prise de courant commandée par un interrupteur simple aflumage.
La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répariition.

Travail demandé :

Réaliser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.

Remarque : 'emplacement des éléments de [l'installation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laisses aux choix du stagiaire (if dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacemenit).

| Filiére : TEMI | Niveau ; T | Epreuve pratigue {var 8} : Examen de passage formation initiale

1/3



Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E =12 V.

i

Les résistances ont les valeurs suivantes : R1 = 10002 R, =10042 R3; =330£2,
et Ry = 33042

o

Travail demandé:

I- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2} Llintensité du courant fraversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

II- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
1} La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant fraversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre ;| Echelle Lecture Valeur
mesureée

- Justifier les écarts

Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertifudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur | Valeur flncertitude
calculée | mesurée relative

| Fitigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 8) : Examen de passage formation initiale |
23 _



O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a fa 2eme année,
Formation initfale

Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 8

FICHE D’EVALUATION

Stagiaire : ....covoreieiiiieie e Code:.........
N° Description Baréme Note
1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizantalité
- Verticalite
2) Canalisations . /8
- Fixation
. - Horizontalité
Partie 1 | Cablage - Verficalité
/30 3) Conducteurs : /5
- Tirage des conductetirs dars les
canalisations.
- Préparation des extremités.
- Raccordement des conducteurs
aux apparells. .
4) Fonctionnement ; /8
- Circuits gache /4
- Circuit sonrnerie /3
- Sécurité
I- Calcul 1) Larésistance équivalente du circuit /4
2) Llintensité du courant traversant /5
chaque branche.
3) Latension aux bormes de chaque /4
résistance.
Partie 2 | /- Mesure 1) La résistance équivalente du circuit /4
/30 2} Lintensité du courant traversant /3
chagque branche.
3) La tension aux bomes de chaque /4
résistance.
- 1)} Calcul des incertitudes refatives /2
Justificati 2) Justification des écarts /2
on des
écarts

| Filisre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 8} : Examen de passage formation initiale |
3/3
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiéere : Technicien en Electricité de Maintenance

tigue -
. _ Industrielle Epreu ve' pratiqu
Niveau : Technicien - Variante 9-
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Bareme:. / 60
Partie 1 :

L’installation électrique d’'un local comprend :

- Deux lampes a incandescence montées en parallele sont commandées par
interrupteurs va et vient.

- Une sonnerie commandée par un bouton poussoir.

- Une lampe a incandescence commandée par un interrupteur simple allumage.

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.
Travail demandé :
Réaliser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.
Remarque : 'emplacement des éléments de l'installation, sur la grille perforée

ainsi que la colation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Filigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 9) : Examen de passage formation initiale |
1/3




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E =12 V.

i

L es résistances ont les valeurs suivantes : R; = 10002, R» =100423 R; =56012,
et Ry = 56042

Travail demandé:

{- Calculer
4) La résistance équivalente du circuit.
5) L'intensite du courant traversant chaque branche.
6) La tension aux bornes de chaque résistance.

ilI- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau

de la forme suivante)
4) La résistance équivalente du circuit.

. 8) Lintensite du courant fraversant chaque branche.
6) La tension aux bomes de chaque résistance.

Grandeur| Calibre | Echelle | Lecture Valeur
mesurée

- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur | Valeur [ Incertitude
calculée | mesurée relative

LFiﬁér_e : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 9) . Examen de passage formation initiale

]
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O.F.P.A.T.

Filieére : TEMI

Niveau @ Technicien

Examen de passage a la 2éme année,
- Formation initiale

Epreuve pratique — Variante 9

FICHE D’EVALUATION

StagIaIre I ove e Code..........
N ° Description Baréme | Note
1) Appareiliage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
2) Canalisations : /5
- Fixation
- Horizontalité
Partie 1 | Cablage - Verticalité
/30 3) Conducteurs : /o
- Tirage des conducteurs dans Jles
canalisations.
- Preparation des extrémites.
- Raccordsment des conducteurs
aux appareils.
4) Fonctionnement : /8
- Circuits gache /4
~  Circuit sonnerie /3
- Sscurité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2} Lintensité du courant traversant /5
chague branche.
3) La tension aux bornes de chaque /4
résistance.
Partie 2 |/ Mesure 1) La résistance équivalente du circuit /4
/30 2) Llintensité du courant traversant /5
chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque /4
resistance.
m- 1} Calcul des incertitudes relatives /2
Justificati 2) Justification des écarts /2
on des
écarts
Total \ccevevvvieeeiieiciinan e /60

| Fitigre : TEMI

| Niveau : T | Epreuve pratigue (var 9) : Examen de passage formation initiale

|

373



o ’;‘“.5'\&@)3 iﬁ'“ Uﬁc&'ﬂ :j.iq

Office de Ia Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

‘Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Sessijon juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle Epr suve pra tique
Niveau : Technicien - Variante 10—
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Bareme: / 60
Partie 1 :

L'installation électriqgue d’un local comprend :

- Deux lampes a incandescence sont commandées par un interrupteur double
allumage.

- Une lampe a incandescence est commandée par un interrupteur simple
allumage.

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un lableau de répartition.
Travail demandé :
Réaliser sur une grille perforee et sous conduit IRO cefte instalfation.
Remarque : I'emplacement des éléments de l'installation, sur la grille petforée

ainsi que fa cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

[ Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 10) : Examen de passage formation initiale |

173




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E=12 V.

i

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 10042 R, =100£2 R3 =3900,
- et Ry = 39042

F

Travail demandé:

I- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

ll- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de fa forme suivante)
1) La résistance équivalente du circuit.
2) L’intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur! Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

Hll- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs ef des mesures et determiner
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative
U Filiere : TEMI 1 'Niveau : T | Epreuve pratique {var 10) : Examen de passage formation initiale |

2/3



O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
: Formation initiale

Niveau : Technicien Epreuve pratique - Variante 10

FICHE D’EVALUATION

Stagiaire © oo Code:.........

N * Description Baréme Note

1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité

2) Canalisations :
- Fixation

) ) - Horizontalité
Partie 1 | Cablage - Vernicalité

/30 3) /8

/5

Conducteurs :

- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.

- Préparation des extrémités.

- Raccordement des conducteurs
aux appareils.

4) Fonctionnement : /8
- Circuits gache /4
- Circuit sonnerie /3
- Sécurite
I- Cajcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant traversant /5
chaque branche. /4
3} Latension aux bornes de chaque
résistance.
Partie 2 | II- Mesure 1) La résistance équivalente du circuit j: g
/30 2) Lintensité du courant traversant
chaque branche. /4
3) La tension aux bornes de chaque
resistance.
m- 1) Calcul des incertitudes refatives /2
Justificati 2) Justification des écarts /2
on des
écarts
Total @.cccvvviiiii i /60
| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 10) : Examen de passage formation initiale |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de Maintenance .
E
Industrielle P'eu\fe pratique
Niveau : Technicien - Variante 11 -
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme : / 60
Partie 1 :

Une installation électrique comprend :

- Trois lampes a incandescence montées en paralléle sont commandeées par un
interrupteur simpie aflumage.

- Une prise de courant commandée par un interrupteur simple allumage.
La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire,
l'ensemble est placé dans un tableau de repartition.

Travail demandé :

Réaliser sur une grille perforée et sous conduit 1RO celte installation.

Remarque : 'emplacement des éféments de l'installation, sur fa grille perforée
ainsi que la cotation, sont laisses aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Fitiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 11) : Examen de passage formation initiale
1/3 '



Partie 2 :

Soit fe circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E = 12 V.

i

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 22002, R, =22002 R; =27012,

I

R4 = 27042 et Rs= 270432,

Travail demandé:

I~ Calculer

1) La résistance équivalente du circuit,
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bormes de chaque résistance.

/I- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau

de la forme suivante)
1) La résistance equivalente du circuit.
2} L'intensité du courant fraversant chaque branche.
3} La tension aux bomes de chague resistance.

Grandeur

Calibre

Echelle

Lecture

Valeur
mesurée

1l

Hll- Justifier les écarts

Completer le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer

les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur

Valeur

calculée

Valeur
mesurée

incertitude
relative

[ Filiére - TEMI

| Niveau : T | Epreuve pratique {var 11) : Examen de passage formation initiale

]
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" Filiere : TEMI

Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale

Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 11
FICHE D’EVALUATION
StAGIAINS & oo Code !.........
N° Description Baréme | Note
1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité _
2) Canalisations : /5
- Fixation
.- Horizontalité
Partie 1 | Cablage - Verticalité
/30 3) Conducteurs : /5
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémifes.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.
4) Fonctionnement :
- Circuits géche /8
- Circuit sonnerie /4
- Sécurité /3
I- Calcuf 1) La résistance équivalente du circuit /4
2} Linfensité du courart traversarnt /8
chaque branche.
3} La tension aux bormnes de chaque /4
) résistance.
Partie 2 [ Ij_ Mesure |1) La résistance équivalente du circuit /4
/30 2} Lintensité du courant traversant /5
chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque /4
reésistance.
fil- 1} Calcul des incertitudes relatives /2
Justificatio | 2) Justification des écarts /2
n des
écarts |
Total ©ueeeeeeeeiieeeeavenee, /60
| Filiere : TEMI ]

3/3
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Office de la Formation Professionnelie
et de fa Promotion du Travail '

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
' Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de Maintenance

o
Industrielle Epreu ve pratique
® Niveau : Technicien - Variante 12 —~
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1 :

L’'équipement d’une installation électrique comprend .

- Deux lampes a incandescence sont commandées par un interrupteur double
alfumage.

- Deux lampes a incandescence montées en paralléle sont commandées par un
interrupteur simple allumage.

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire,
l'ensemble est placé dans un tableau de répartition.

. Travail demandé :

Réaliser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.

Remarque : I'emplacement des éléments de linstallation, sur la grifle perforée
ainsi que la cotation, sont laisses aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

[ Fitiere : TEMI [ Niveau : T | Epreuve pratique (var 12} : Examen de passage formation initiale |
1/3




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue £ =12 V.

T

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 2200, R, =22082 R3; =56042,
et R, = 56042 et Rs = 56042 -

Travail demandé:

I- Calculer
1) La résistance equivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bormes de chaque résistance.

IlI- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
1} La résistance eéquivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension atx bomes de chaque résistance.

Grandeur| Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

1

ifl- Justifier les écarts
Compléter fe tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

| Grandeur| Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative

|

| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 12) : Examen de passage formation initiale ]

2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI

Niveau ; Technicien

Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale

Epreuve pratique — Variante 12

FICHE D’EVALUATION
StBGIAINE oo Code:.........
N ° Description Baréme Note
1) Appareiflage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
2). Canalisations : /5
- Fixation
, . - Horizontalité
Partie 1 | Cablage - Verticafité
/30 . /5
3) Conducteurs :
- Tirage des conducteurs dans les
canafisaifons.
- Préparation des extrémilés.
- Raccordement des conducteurs aux
apparells.
4) Fonctionnement : /8
- Circuits géche
. . /4
- Circuit sonnerie /3
- Sécurité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant traversant chaque /5
branche. /4
3) La tension aux bornes de chaque résistance.
- 1) La résistance équivalente du circuit /4
Partie 2 Mesure 2) Llintensité du courant traversant chaque /5
/30 branche. a
3) Latension aux bomes de chaque résistance.
- 1) Caloul dss incertitudes relatives /2
Justificat 2} Justification des écarts /2
jon des
écarts

| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve prafique (var 12) : Examen de passage formation initiale
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technijcien en Electricité de Maintenance

U ratique
® Industrielle Epre \feP atiq
Niveau : Technicien - Variante 13 -
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme : / 60
Partie 1 :

Linstaflation électrique d’un local comprend :

- Deux lampes & incandescence sont commandées par une minuterie de deux
endroits par deux boutons poussoirs.

- Deux lampes & incandescence montées en paralléle sont commandées par un
interrupteur simple allumage.

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandé :

Réaliser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.

- Remarque ; 'empfacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tes pour faire son propre emplacement).

| Filiére . TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 13) - Examen de passage formation initiale |
1/3




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E =12V,

2

Les résistances ont les valeurs suivantes : R, = 2200, R, =22002 R3=330%2,
Rs=33002et Rs = 33042

Travail demandé:

I- Calculer

1) La résistance équivalente du circuft.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forrme suivante)
1) La résistance équivalente du circuit,
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3} La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur

Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

Hi- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur Valeur Valeur | Incertitude
calculée mesurée relative
| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratigue (var 13) : Examen de passage formation initiale |
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale

Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 13

FICHE D’EVALUATION

StaQIAINE I o e Code:.........

N ° Description Baréme Note
1) Appareifiage : /5
-  Fixation

- Horizontalite

- Verticalité
2) Canafisations :
- - Fixation

_ ) - Horizontalité
. Partie 1 | Cablage - Verticalité

/5

Conducteurs ’5

- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.

- Préparation des extrémites.

- Raccordement des conducteurs
aux appareils.

4) Fonctionnement : /8
- Circuits gdche /4
- Circuit sonnerie /3
- Séourité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant traversant &
chague branche, /4
3} La tension aux bornes de chaque
résistance.
O Partie 2 | - Mesure 1) La résistance équivalente du circuit f; ‘;
/30 2) Liintensité du courant traversant
chaque branche. /4
3) La tension aux bomes de chaque
résistance.
m-- 1) Calcul des incertitudes refatives /2
Justificatio 2) Justification des écarts /2
n des
écarts
Total :........... {1

| Filigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique {var 13) : Examen de passage formation initiale |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiare : Technicien en Electricité de Maintenance

Epreuve pratique
. Industrielle pre .e pratiqu
- Niveau : Technicien ~ Variante 14 -
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Bareme: / 60
Partie 1 :

L ‘instaffation electrigue d'un local comprend :

- Deux lampes a incandescence sont commandées par un télérupteur de deux
endroits par deux boutons poussoirs.

- Une iampe a incandescernce est commandée par un interrupteur simple
allumage.

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, I'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandé :

Réaliser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette instaliation.

Remarqgue : 'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (if dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Filigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratigue (var 14) : Examen de passage formation initiale |
) 1/3




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E = 12 V.

il

. Les résistances ont les valeurs suivantes : R; = 220402 R, =220 R; =18042,
R4 =1800et Rs = 18042

Travail demandé:

I- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bomes de chaque résistance,

{I- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

. Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesuree

1 T

L

- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur | Valeur Incertitude
_ calculée | mesurée relative
‘ |
[ Filigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 14) : Examen de passage formation initiale |
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 14
FICHE D’EVALUATION
StaQIAIE & ..o Code :.........
N“ Description Baréme Note
1} Appareilfage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
2) Canalisations : /5
- Fixation
i - Horizontalifé
. Partije 1 Cablage _ Verticalité
/30 ] /5
3) Conducteurs :
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.

- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.

4) Fonctionnement : /8
- Circurts gache /4
- Circuit sonnerie /3
- Séouwrité
I- Calcuf 1) La résistance équivalente du circuit /4
2} Linfensité du courant traversart /8
chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque /4
résistance.
. Partie 2 ::ﬂ-esure 1) La? résr's?a'nce équivalente du circuit ; ;
/30 2) Lintensité du courant traversant :
chaque branche.
3} La tension aux bomes de chaque /4
résistance.
- 1) Calcul des incertitudes relatives /2
Justifica | 2) Justification des écarts /2
fion des
écarts

I Fiiere : TEMI- | Niveau : T | Epreuve pratique (var 14) . Examen de passage formation initiale |
3/3
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Office de fa Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle Epr euve pratique
. Niveau : Technicien — Variante 15 -
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréeme: / 60
Partie 1 :

L’instalfation électrique d’'un local comprend :
- Deux lampes a incandescence sont commandées par un télérupteur de trois
endroits par trois boufons poussoirs.

- Deux lampes a incandescence sont commandeées par un interrupteur simmple
alfumage.

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modufaire, 'ensemble
. est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandé :

Reéaliser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.

Remarque : 'emplacement des éléments de l'installation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laisses aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tes pour faire son propre emplacement).

[ Fitiére : TEMI [ Niveau : T | Epreuve pratique (var 15) : Examen de passage formation initiale |
173




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue £ = 12 V.

1 H

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 22002 R, =22012 R =47012,
R4 =47002¢et Rs = 47042

-

Travail demandé:

I- Calculer
4) La résistance équivalente du circuit.
5) L'intensité du courant traversant chaque branche.
6) La tension aux bornes de chaque résistance.

II- Réaliser le circuit ef mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
4) La résistance équivalente du circuit.
5) Lintensite du courant traversant chague branche.
6} La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur ! Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

|

Hl- Justifier les ecarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur\ Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée refafive
[ Filiére : TEMI | Niveau ; T | Epreuve pratique (var 15) . Examen de passage formation initiale |
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O.F.PPT.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 15
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire © ..o Code :.........
N° Description Baréme Note
1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horzontalite
- Verticalité
2) Canalisations : /5
- Fixation
- Horizontalité
Partie 1 | Cablage - Verticalité
/30 3) Conducteurs : &
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux apparells.
4) Fonctionnement : /8
- Circuits gache /4
- Circuit sonnerie /3
- Securité
I- Caicul 1} La résistance équivalente du circuit /4
2} Lintensité du courant traversant &
chaque branche,
3) La tension aux bornes de chaque /4
resistance.
Partie 2 | - Mesure 1) La résistance équivalente du circuit /4
/30 2) Llintensité du courant traversant /9o
chague branche.
3) La fension aux bornes de chague /4
résistance.
- 1) Calcul des incertitudes refatives /2
Justificati 2) Justification des écarts /2
on des
L écarts
Total :........ evererionan S /60

| Filiere : TEM! | Niveau : T | Epreuve pratique {var 15) : Examen de passage formation initiale

-
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Sessjon juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance

E :
Industrielle pr ewfe pratique
Niveau : Technicien — Variante 16 —
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1:

L installation électrique d’un focal cormprend :
- Trois lampes & incandescence, montées en parallele ; sont commandées de
deux endroits par deux boutons poussoirs.
- Deux prises de courant.

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de repartition.

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire.

Travail demandé :

Realiser sur une grille perforée et sous conduit IRCO cette installation.

Remarque : 'emplacement des éléments de l'installation, sur la grifle perforée
ainsi que fa cotation, sont laisses aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tes pour faire son propre emplacement).

[ Filigre . TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 16) . Examen de passage formation initiale |
173




Partie 2 :

Soit le circuit électrigue suivant, alimenté sous une tension continue £ =12 V.

b1y

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 47080, R, =27042, R3 =470£2,
R4 = 2700 et R5 = 27002 :

Travail demandé:

- Calculer ,
1) La résistance equivalente du circufl.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

lI- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
1) La résistance équivalente du circuit.
2} Llintensité du courant traversant chague branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative

[ Filigre : TEMI [ Niveau : T | Epreuve pratigue (var 16) : Examen de passage formation initiale 1
23




O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 16
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire o ..o Code..........
N © " Description Baréme Note
1) Appareiflage : /5
- Fixalion
- Hotizontalite
- Verticalite
2) Canalisations : /5
- Fixation
. - Horizontalité
Partie 1 | Céblage _ Verticalité
/30 3) Conducteurs : /5
-  Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Preparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.
4) Fonctionnement : /8
- Circuits gache /4
- Circuit sonnerie /3
- Securité
I- Caicul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Liintensité du courant traversant /5
chagque branche. /4
3) La tension aux bornes de chague
résistance.
Partie 2 | - Mesure 1) La résistance équivalente du circuit i g
/30 2) Lintensité du courant traversant
chaque branche. /4
3) Latension aux bornes de chaque
résistance.
- 1) Calcul des incertitudes relatives /2
Justificati 2). Justification des écarts /2
on des
écarts |
Total ;vcouveriiveeevvenaaene /60

| Filiére : TEMI [ Niveay : T | Epreuve pratique (var 16} : Examen de passage formation initiale

]
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Office de Jla Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle Epreuv? pratique
Niveau : Technicien - Variante 17-
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1 :

L'installation électrique d'un local comprend :

- Une lampe a incandescence est commandée par un interrupfeurs va et vient.

- Deux prises de courant.

- Une fampe a incandescence est commandeée par un inferrupteur simple
allumage

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placeé dans un tableau de répartition.

Travail demandé :
Réaliser sur une grifle perforée et sous conduit IRO cette instalfation.
Remargue . 'emplacement des éléments de l'installation, sur la grille perforee

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Filiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 17) : Examen de passage formation initiale

1/3




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E =12 V.

il

Les résistances ont les valeurs suivantes : R+ = 4700, R, =100, R3; =47042,
Rs= 10002 et Rs = 10052

——

o

Travail demandeé;

- Calculer
1) La resistance equivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

ll- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)

1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

- Justifier les écarts

Compléter le tableau avec les résultats des calculs ef des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur. '

Grandeur| Valeur | Valeur | Incertitude
calculée | mesurée relative

| Filigre : TEM! | Niveau : T | Epreuve pratique (var 17} : Examen de passage formation initiale |
. 2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 17
FICHE D’EVALUATION
StAGIAINE o e Code..........
N° Description Baréme Note
1) Appareiffage : /5
- Fixation
- Horizontalite
- Verticalité
2) Canalisaiions : /5
- - Fixation
. - Horizontalité
® Partie 1 | Cablage " Vertoaits
/30 , /5
3) Conducteurs :
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.

- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.

4) Fonctionnement /8
- Circuits gache /4
~  Circuit sonnerie /3
~  Securité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Ulintensité du courant traversant /5
chaque branche.
3) La tension aux bornes de chague /4
résistance.
. Partie 2 | - Mesure 1} La résistance équivalente du circuit /4
' /30 2) LUlintensité du courant traversant 75
chaque branche.
3) La tension aux bornes de chague /4
résistance.
m 1) Cafcul des incertitudes refatives /2
Justificati 2) dustification des écarts /2
on des
écarts
[ =] - | B /60
| Filigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 17) : Examen de passage formation initiale |
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Office de la Formation Professionnelile
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénjerie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle Epreu v.e pratique
Niveau : Technicien — Variante 18 -
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1 :

L’instaflation électrique d’un local comprend :

- Quatre lampes a incandescence montées en paralléle sont commandées par
deux boutons poussoirs. '
- Deux prises de courant.

- La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modufaire, I'ensemble
est placé dans un tableau de répariition.
Travail demandé :

Réaliser sur une grile perforée et sous conduit IRQ cette installation.
Remargue ;| 'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Filigre : TEMI 1 Niveau : T | Epreuve pratique (var 18} : Examen de passage formation inftiale |
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Partie 2 :

Soit fe circuit électrigue suivant, alimente sous une tension continue E= 12 V.

T

. Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 4700, R, =470£2, R3 =470,
R; = 18012 et Rs= 18002

Travail demandé:

i- Calculer _
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant fraversant chaque branche.
3) La tension aux bomes de chaque résistance.

1I- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur!| Calibre | Echelle Lec'ture Valeur

mesurée

lll- Justifier fes écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chague grandeur.

Grandeur | Valeur Valeur Incertitude
calculée mesurée relative
| Filiere : TEMI I Niveau : T | Epreuve pratique (var 18) : Examen de passage formation initiale |
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O.F.P.P.T.

Filiére ;: TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale

Niveau : Technicien - Epreuve pratique — Variante 18

FICHE D’EVALUATION

Stagiaire © ..o Code :.........
N° Description Baréme Note
1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizontalite
- Verticalité
2) Canalisations : 75
- Fixation -
] - Horizontalité
Partie 1 | Cablage . Verticalite
/30 3) Conducteurs : /8
- Tirage des conducteurs dans les
canafisations,
- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux apparedls.
4) Fonctionnement : : /8
- Circuits gache /4
- Circuit sonnerie /3
- Sécurité
I- Caleut 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Llintensité du courant traversant /5
chaque branche,
3) Latension aux bornes de chaque /4
resistance,
Partie 2 | I Mesure 1} La résistance équivalente du circuit /4
/30 2) Lintensité du courant traversant /5
chaque branche.
3) Latension aux bornes de chaque /4
résistance. '
m-- 1) Calcul des incertitudes relatives /2
Justificati 2) Justification des écarts /2
on des
écarts
Total rauneeeiiieeniee /60

[ Fitiere : TEMI [ Niveau . T | Epreuve pratique (var 16) . Examen de passage formation initiale |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle Epreu ‘fe pratique
Niveau : Technicien — Variante 19 -
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1 :

L 'instaflation électrique d’un local comprend :

- Une sonnerie commandée par un bouton poussoir.

- Quatre lampes a incandescence montées en paralleie sont commandeées par
deux boutons poussoirs. '

- Une prise de courant.

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répariition.

Travail demandé :

Realiser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.

Remarque : 'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tes pour faire son propre emplacement).

{_Filigre . TEMI 1 Niveau : T_DEpreuv_pratfque {var 19) : Examen de passage formation initiale

|
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Parﬁé 2:

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E = 12 V.

il

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 2700, R, =22042 R; =220,
R.= 22002 8t Rs= 10002

4_|4’=

Travail demandé:

I- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2) L’intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bormes de chaque resistance.

Il Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

ili- Justifier les écarts
Completer le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur | Valeur | Incertitude
calculée | mesurée relative
| Filigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 19} : Examen de passage formation initiale |

213



O.F.P.P.

T.

Filiére : TEMI

Niveau : Technicien

Examen de passage a fa 2éme année,

Formation initiale

Epreuve pratique — Variante 19

FICHE D’EVALUATION
SEAGIAIIS © covveeeiiiieiiaee e et Code :.........
N * Description Baréme Note
1) Appareifiage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
2} Canafisations : /5
- Fixation
, . - Horizontalite
Partie 1 | Cablage - Verticalité
/30 3) Conducteurs : /5
- Tirage des conducfeurs dans les
canalisaiions.
- Préparation des exirémifes.
-  Raccordement des conducteurs
aux apparells.
4) Fonctionnement : /8
- Circuits gdche /4
- Circuit sonnerie /3
- - Securité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant traversant /5
chaque branche. /4
3) Latension aux bornes de chague
résistance.
Partic 2 | - Mesure 1) La résistance équivalente du circuit ; 4
/30 2) Liintensité du courant traversant 5
chaque branche. /4
3) La tension aux bornes de chaque -
resistance.
m- 1) Calcul des incertitudes relatives /2
Justificati 2} Justification des écarts /2
on des
| écarts
[ 21 - ] N /60

| Filiere : TEMI

| Niveau : T | Epreuve pratique (var 19) : Examen de passage formation initiale

]
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a fa 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiere ; Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle Epreuv.e pratique
Niveau : Technicien —~ Variante 20—
Durée : § heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1 :

Linstallation électrique d'un local comprend :

- Deux lampes & incandescence sont commandées par un interrupteur double
allumage.

- Une lampe commandée par un mterrupteur simple allumage.

- Deux prises de courant.

La protection de chaque circuit est assuree par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandé :

Realiser sur une grille petforée et sous conduit IRO cette installation.

Remarque : I'emplacement des éléments de linstallation, sur la grifle perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Filiére : TEMI [ Niveau : T [ Epreuve pretigue (var 20) . Examen de passage formation initiale ]
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Partie 2 :

Soit fe circuit éfectrique suivant, alimenté sous une tension continue E = 12 V.

i

L es résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 3900, R, =220, R3=330¢2,
. R4 = 2200 et Rs= 3902

Travail demandé:

I- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

ll- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante) _ -
1) La resistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

|

ill- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résulftats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grahdeur.

Grandeur| Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative

| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratigue (var 20) : Examen de passage formation initiale |
2/3




O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a fa 2éme année,
_ Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 20
FICHE D'’EVALUATION
StAQIAINE & oo Code ..........
N° Description Baréme Note
1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalite
_ 2} Canalisations : /5
- Fixation
. - Horizontalité
Partie 1 | Céblage - Verticalité
/30 3) Conducteurs : /5
' - Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.
4} Fonctionnement : /8
- Cireuits géche /4
- Circuit sonnerie /3
- Securité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) L'intensité du courant traversant /8
chague branche.
3) La tension aux bornes de chaque /4
resistance.
Partie 2 | I~ Mesure 1) La résistance équivalente du circuit /4
/30 2) Liintensité du courant traversant /5
chaque branche,
3) La fension aux bornes de chaque /4
résistance.
W 1) Calcul des incertitudes relatives /2
Justificati 2} Justification des écarts /2
on des
écarls
Total tueevvecvnniiiirriecninnnn, /60

| Fitigre ; TEMI | Niveau : T | Epreuve pratigue (var 20) : Examen de passage formation initiale |
33
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Office de la Formation Professionnelle
ef de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénietie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle } Epreu ‘fe pratique
Niveau : Technicien — Variante 21—
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1:

Une installation électrique comprend :

- Deux tubes fluorescents a allumage instantané sont commandeés par un
interrupteur double allumage.

- Deux prises de courant.

La protection de chaque circuit est assurée par un disfoncteur modulaire,
f'ensemble est placé dans un tableau de réparition.

Travail demandé :
Realiser sur une grille perforée et sous conduit {RQ cette instaflation.
Remarque ;1 emp!acement des éléements de l'installation, sur la grille perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il d:spose de coudes
et Tes pour faire son propre emplacement).

[ Fitigre : TEMI mrveau T [ Epreuve pratique (var 21} : Examen de passage formation initiale
. 1/3



Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E = 12 V.

IR

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 39002 R, =390 R3;=3904¢2,
R4 = 39002 et Rs= 10042,
Travail demandé:

- Calculer
1} La résistance équivalente du circuit.
2} L’intensité du courant traversant chaque branche.
3} La tension aux bornes de chaque résistance.

Ii- Reéaliser fe circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)} )
1) La résistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre Echelle Lecture Valeur
mesurée

1

{ll- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur Valeur Valeur Incertitude relative
calculée mesurée
\ Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 21) - Examen de passage formation initiale [
2/3



"O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI

Niveau : Technicien

Examen de passage & la 2éme année,
Formation initiale

Epreuve pratique — Variante 21

FICHE D’EVALUATION
SIagIaire © e Code..........
N° Description Baréme | Note
1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
2) Canalisations : /5
- Fixation
- Horizontalité
Partie 1 | Cdblage - Verticalité
/30 3} Conducteurs : /5
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.
4) Fonctionnement :
- Circuits gache /8
- Circuit sonnerie /4
- Securité /3
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2} L'intensite du courant traversant /5
chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque /4
] résistance.
Partie 2 [ )1 Mesure | 1) La résistance équivalente du circuit /4
/30 2} Liintensité du courant traversant /5
chaque branche.
3) La tension aux bomes de chaque /4
resistarce.
- 1) Calcul des incertitudes relatives /2
Justificatio | 2) Justification des écarts /2
n des
| écarts

U Filiére : TEM(

| Niveau : T | Epreuve pratique (var 21) : Examen de passage formation initiale

|
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Office de Ia Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle EpreuYe pratique )
. Niveau : Technicien ~ Variante 22 —
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréeme: / 60
Partie 1:

L'equipement d’'une installation électrique comprend :

- Deux tubes fluorescents a allumage instantané est commandés par un
interrupteur simple allumage.

- Deux prises de courant.

La profection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire,
l'ensemble est placeé dans un tableau de répartition.

. Travail demandé :
Realiser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.
Remargue . 'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée

ainsi que la cotation, sont faissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour fafre son propre emplacement).

[ Filigre : TEM/ I Niveau : T | Epreuve pratique (var 22) . Examen de passage formation initiale |
1/3




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E =12 V.

R1 R2 R3 R4

Rr5}

Les résistances ont les valeurs suivantes : R+ = 56002, R» =560 R; =270(2,
R4 = 2700 et Rs= 10042

Travail demandé:

I- Calculer
4) La résistance équivalente du circuit.
5) L'intensité du courant traversant chaque branche.
6) La tension aux bormnes de chaque résistance.

ll- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivanie)
4) La résistance équivalente du circuit.
5) L'intensité du courant traversant chaque branche.
6) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre Echelle | Lecture Valeur
mestrée

lll- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier fes écarts pour chaque grandeur.

Grandeur Valeur T Valeur Incertitude
calculée mesurée relative

[ Filiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 22} : Examen de passage formation initiale |
2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI : Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 22
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire : .....ooooveeieiiriiiiii D aanbanbannsan s nass s Code :.........
N ° Description Baréme Note
1) Appareifiage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
2) Canalisations : /5
- Fixation
. N - Horizontalite
Partie 1 | Céblage - Verticalité
/30 3} Conducteurs : /5
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conductéurs aux
appareils.
4) Fonctionnement ; /8
- Circuits géche 74
- GCircuit sonnerie /3
- Sécurité
I- Caleul 1} La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant traversant chaque /3
branche, /4
3) La tension aux bornes de chague
resistance.
Partie 2 | - Mesure 1) La résistance équivalente du circuit /4
/30 2) Lintensité du courant traversant chaque /5
branche. /
3) La tension aux bornes de chaque 4
résistance. :
m- 1} Calcul des incertitudes relatives /2
Justificatio 2) Justification des écarts /2
n des
ecarts
Total fue.neeereeieeecveeie, /60

[ Fitigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 22) | Examen de passage formation initiale |
3/3
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance

Epreuve pratigue
Industrielle pre V pratiq
Niveau : Technicien — Variante 23 -
Durée : 5 heures (2 h 30 min *+ 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1 :

L'’installation électrique d'un local comprend :
- Deux tubes fluorescents a allumage instantané sont commandés par
interrupteurs va et vient
- Deux prises de courant.
La proteéﬁon de chaque circuit est assurée par un disfoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandé :

Realiser sur une grille perforée et sous conduit IRO ceftte installation.

Remarque : 'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Fitigre : TEMI | Niveau ; T | Epreuve pratique (var 23) . Examen de passage formation initiale |

1/3



Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E =12 V.

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 47002, Ry =47042 R3 =270(2,
R4 =27002et Rs= 27002
Travaif demandé:

I- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2} Liintensité du courant traversant chague branche.
3) La tension aux bornes de chaque resistance.

fl- Reéaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
1) La resistance équivalente du circuit.
2) Llintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chague résistance.

Grandeur| Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

HI- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et dez‘ermmer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

incertitude |
relative

Grandeur | Valeur | Valeur
calculée | mesurée

1

| Filiére : TEMI | Niveau: T | Epreuve pratique (var 23) : Examen de passage formation initiale |
273




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,

Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique ~ Variante 23
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire I o.oeie e Code:.........
N° Description Baréme Note
1) Appareiliage : /5
- Fixation
- Horizontalite
- Verticalité
- 2) Canalisations : /5
- Fixation
. . - Horizontalité
Partie 1 Cab!age _ Vertficalité
/30 , /5
3) Conducteurs :
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.

- Préparation des extrémités. .
- Raccordement des conducteurs

aux appareils.
4) Fonctionnement : /8
- Circuits géche /4
- GCircuit sonnerie /3
- Securité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant traversant /5

chaque branche.

3) La tension aux bornes de chaque /4
résistance.
Partie 2 | /- Mesure 1) La résistance équivalente du circuit /4
/30 2) Lintensité du courant traversant ’5
chague branche.
3) La tension aux bomes de chaque 4
resistance.
wo 1) Caloul des incertitudes relatives /2
Justificatio 2) Justification des écarts /2
n des
écarts
L= 7 T /60

[ Filiére : TEM[ [ Niveau : T | Epreuve pratique (var 23] : Examen de passage formation initiale |
33
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Office de la Formation Professionnelle
et de |a Promotion du Travail

-Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de Maintenance

® Industrielle Epr euufe pratique

' Niveau : Technicien — Variante 24 -
Durée : § heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1 :

L'installation électrique d’'un local comprend :

- Deux lampes a incandescence sont commandées par un interrupteur double
alfumage.

- Deux tubes fluorescents a allurnage instantané sont commandeés par
interrupteurs va et vient.

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, l'ensemble
. est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandé :

Réaliser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.

Remarqgue ; 'emplacement des éléments de linstallation, sur fa gnilfe perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Filiere : TEMI [ Niveau : T | Epreuve pratique {var 24j : Examen de passage formation initiale |
1/3




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E = 12 V.

R1 R3 R4

Les résistances ont les valeurs sufvantes ! R+ = 470402 R, =47042 R; =39042,
R4 =27082¢et R5= 2700

Travail demandé:

- Calculer
1) La résistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

lI- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Liintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

Ill- Justifier les écarts

Compléter e tableau avec les résuftats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chague grandeur.

Grandeur Valeur Valeur Incertitude
calculée mesurée relative

il

| Filiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 24} : Examen de passage formation initiale |
2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale

Niveau : Technicien ' Epreuve pratique — Variante 24

FICHE D’EVALUATION

SEAQIAINE oo Code :.........
N* Pescription Baréme Note
1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
2) Canalisations : 75
- Fixation -
- - Horizontalité
Partie 1 | Cablage - Verticalité
/30 3) Conducteurs : /9
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.
4) Fonctionnerent : ; /8
- Circuits géche /4
- Circuit sonnerie : /3
- Securité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
' 2j L intensité du courant traversant /5
chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque /4
résistance.

Partie 2 |1 1) La résistance équivalente du circuit /4
730 |Mesure 2} L'intensité du courant traversarnt /5
chaque branche.

3) La tension aux bornes de chaque /4
résistance.
- 1) Calcul des incertitudes relatives /2
Justifica | ) Justification des écarts /2
tion des '
écarts J
Total &eeeeeeieeeieeieeeenan /60

| Filiére : TEM! | Niveau : T | Epreuve pratique (var 24) : Examen de passage formation initiale

|

3/3
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Office de Ja Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle Epreu vepr atique
Niveau : Technicien - Variante 25 -
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Bareme: / 60
Partie 1 :

Linstallation électrique d’un local comprend :

- Deux lampes & incandescence L1 et L2 montées en paralléle et une lampe L3
sont commandeées par un interrupteur double allumage.

- Un tube fluorescent a allumage instantané est commandé par un mterrupteur
simple allumage

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est place dans un tableau de répartition.

Travail demandé :

Realiser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.

Remarque : 'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Filigre : TEMI_ | Niveau : T | Epreuve pratique (var 25) : Examen de passage formation initiale

]
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Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E =12 V.

Les résistances ont les valeurs suivantes : Rq; = '470.(2, R, =470£2 R3;=56012,

!

R1

RS

R4 = 27002 et Rs= 27012

Travail demandé:

I- Calculer

1) La reésistance équivalente du circuit,
2} Llintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bomes de chaque résistance.

/I- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau

de la forme suivante)
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3} La tension aux bormes de chaque résistarnce.

Grandeur

Calibre

Echelle

Lecture Valeur

mesurée

- Justifier les écarts

Compiléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer

fes incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur

Valeur
calculée

Valeur
mesurée

Incertitude
refative

| Filiére : TEM!

| Niveau : T | Epreuve pratique {var 25) : Examen de passage formation initiale
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O.F.P.P.T.

- Filiére : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 25
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire o ..o Code:.........
N° Description Baréme Note
1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
2) Canalisations : /5
- Fixation
] - Horizontalité
Partie 1 | Cablage . Verficalité
/30 3 ¢ . /5
onducteurs :
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux apparefis.
4) Fonctionnement : /8
- Circuits gache /4
- Circuit sonnerie /3
- Sécurité
I- Calcul 1) La résistance équivalents du circuit /4
2) Lintensité du courant traversant /8
chaque branche.
3) La fension aux bornes de chaque /4
resistance.
Partie 2 |- Mesure 1) La résistance équivalente du circuit ’4
/30 _ 2) Lintensité du courant fraversant /5
chaque branche,
3) La tension aux bomes de chaque /4
résistance.
m-- 1) Calcul des incertitudes relatives /2
Justificati 2) Justification des écarts /2
on des
écarts
Total ..o eevveevvieiinnn e /60

| Fitiere : TEMI 1 Niveau : T | Epreuve pralique (var 25) - Examen de passage formation initiale ]
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Elecftricité de Maintenance

Industrielle Epr euv.e pratique
Niveau : Technicien — Variante 26—
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min} Baréme : / 60
Partie 1 :

Linstaliation éfectrique d'un local comprend :

- Deux lampes a incandescence montees en parallele sont commandees par un
interrupteur simple allumage.
- Une prise de courant.

- Un tube fluorescent a allumage instantané est commandé par un interrupteur
simple allumage

La protectfon de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandé :

Réaliser sur une grifle perforée et sous conduit IRO cette installation.

Remarque . 'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tes pour faire son propre emplacement).

| Fitigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 26) : Examen de passage formation initiale |
1/3




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue £ =12 V.

;

R1 R3

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 27082 R; =27082 R3 =270£2
R, =270 ef Rs= 27062

Travail demandé:

I- Calculer
4) La résistance équivalente du circuit.
5) L'intensité du courant traversant chaque branche.
6) La tension aux bornes de chaque résistance.

il- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
® 4) La resistance équivalente du circuit.
5) L'intensiteé du courant traversant chaque branche.
6) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre Echelle Lecture Valeur
mesurée

ill- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur Valeur Valeur Incertitude
calculée mesurée relative

| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 26) : Examen de passage formation initisle |
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage & la 2éme année,
Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 26
FICHE D’EVALUATION
StaGiRITE oo Code ..........
N ° Description Bareme Note
1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizomtalité
- Verticalité
2} Canafisations : /5
_ - Fixation
. . - Horizontafité
® Partie 1 | Cablage - Verticalité
/30 3) Conducteurs : /5
- Tirage des conducteurs dans fes
canalisations.

- Préparation des extremités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.

) 4) Fonctionnement : /8
- Circuits gache /4
- Circuit sonnerie /3
- Sécurité
I- Cafcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant traversant /5
chaque branche. 4
3) La tension aux bormes de chaque
résistance.
. Partie 2 | - Mesure 1} La résistance équivalente du circuit ’f: ;
/30 2) Liintensité du courant traversant
chaque branche. /4
3} La tension aux bornes de chaque
résistance.
m- 1) Calcul des incertitudes refatives /2
Justificati 2) Justification des écarts /2
on des
écarts
Total:........... . /60
| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 26) : Examen de passage formation initiale |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de fa Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiare : Technicien en Electricité de Maintenance

Industrielle - Epr emfe pratique
Niveau : Technicien — Variante 27 —
Durée ; 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme : / 60
Partie 1 :

L'installation électrique d’'un local comprend :

- Une lampe a incandescence est commandée par interrupteurs va et vient.

- Deux prises de courant.

- Un tube fluorescent a allumage instantané est commandé par un interrupteur
simple allumage

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandsé :

Réaliser sur une griife perforée et sous conduit IRQ cette installation.

Remargue : 'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

[ Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 27) : Examen de passage formation initiale |
1/3




Partie 2 :

Soit Ie circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E =12 V.

R1 R2 R3 R4

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 56082 R, =560£2 R; =560£2,
R4 = 560802et Rs= 56002

Travail demandé:

I- Calculer :
1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

fI- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
® 1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornmes de chaque résistance.

Grandeur Calibre Echelle Lecture | Valeur mesurée

- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertffudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur Valeur Valeur Incertitude refafive
calculée mesurée

| Filiére : TEMI [ Niveau : T | Epreuve prafique {var 27) : Examen de passage formation initiale |
2/3




O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale

Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 27

FICHE D’EVALUATION

Stagiaire © .....cccovii e Code..........

N°® Description Baréme Note

1) Appareillage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Vetticaljté
2} Canalisations :
- Fixation

] . - Horizontalité
Fartie 1 | Cablage - Verticalité

/30 3)

/5

Conducteurs ! 75

- Tirage des conducteurs dans les
cahalisations.

- Préparation des extrémités.

- Raccordement des conducteurs
aux appareifs. ’

4) Fonctionnement : /8
- Circuits gache 74
- Circuif sonnerie . /3
- Sécurité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit ; g

2) L'intensité du courant traversant
chaque branche.

3} La tension aux bormes de chaque /4
résistance.
Partie 2 |- Mesure 1) La résistance équivalente du circuit / g
/30 2) L'intensité du courant traversant /
chaque branche. /4
3) La tension aux bornes de chague
résistance.
m- 1) Calcul des incertitudes refatives /2
Justificati 2) Justification des écarts /2
on des
écarts

| Fi!iéfe CTEMI | Niveau:T | Epreuve pratigue (var 27) ; Examen de passage formation initiale
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Office de la Formation Professionnelle .
et de la Promotion du Travaii

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance Industrielle Epreuve pratique

Niveau : Technicien — Variante 28 —
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Bareme: [/ 60
Partie 1 :

Linstallation électrique d'un local comprend ;

- Une lampe a incandescence est commandée par interrupteurs va et vient.

- Deuyx prises de courant.

- Un tube fluorescent & allumage instantané est commandé par interrupteurs va
et vient

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandeé :

Realiser sur une grille perforée et sous conduit IRQO cette installation.

Remargue . 'emplacement des éléments de linstalffation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 28) : Examen de passage formation initiale

173



Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue E = 12 V.

R1 R4

Les résistances ont les valeurs suivantes ;: Ry = 33042, R> =330¢2 R3;=33042
R4 = 330026t Rs= 330(2

Travail demandé:

I- Calculer
1) - La résistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bores de chaque résistance.

/i- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de la forme suivante)
o 1) La résistance équivalente du circuit.
2) Lintensite du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
- mesurée

Hi- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur Valeur Valeur Incertitude
calculée mesurée relative

| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratigue (var 28) : Examen de passage formation initiale |
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 28
FICHE D’EVALUATION
SIagIRIre oo Code:.........
i N° Description Baréme Note
1) Appareiflage : /5
- Fixation
- Horizontalite
- Verticalite
2) Canalisations : /5
- Fixation
. . - Horzontalité
Partie 1 | Céblage - Verticalite
/30 3) Conducteurs : /9
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducleurs
aux appareils.
4) Fonctionnement : /8
- Circuits géche /4
- Circuit sonnerie /3
- Sécurité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant traversant /5
chaque branche.,
3) La tension aux bornes de chaque /4
résistance.
Partie 2 | /- Mesure 1) La résistance équivalente du circuit /4
/30 2) Lintensité du courant traversant /5
chague branche.
3) La tension aux bomes de chaque /4
resistance.
m- 1) Calcwl des incertitudes relatives /2
Justificati 2) Justification des écarts /2
on des
écarts
] -] S-S PP /60

| Fitigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 28) : Examen de passage formation initiale |
3/3 :
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Elecftricité de Maintenance

.
Industrielle Epreu v_e pratique
Niveau : Technicien — Variante 29 -
Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60
Partie 1 :

L'installation électrique d'un local comprend :
- Une prise de courant.
- Un tube fluorescent a allumage instantané et deux fampes & incandescence
montées en paralléle sont commandés par un interrupteur va et vient

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, 'ensemble
est placé dans un tableau de repartition.

Travafl demandaé :

Reéaliser sur une grille perforée et sous conduit IRO cette installation.

Remargue . 'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes
et Tes pour faire son propre emplacement).

| Filigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 29) : Examen de passage formation initiale |
173




Partie 2 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension continue & = 12 V.

Lo

R4

R2 R3 R4

RS

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 2200, R»> =220, R; =2204£2,

R4 = 22002 et Rs= 22042

Travail demandé:

I- Calculer

4) La résistance equivalente du circuit.

5) L’intensiteé du courant traversant chaque branche.
8) La tension aux bornes de chaque résistance.

- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau

de la forme suivante)

4) La résistance équivalente du circuit.

5) Lintensité du courant traversant chaque branche.
6) La fension aux bomes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre

Echelle

Lecture |Valeur mesurée

- ll- Justifier les écarts

Compléter le tableau avec les résulitats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier las écarts pour chaque grandeur.

Grandeur Valeur |
calculée

Valeur
mesurée

Incertitude

refative

| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 29) : Examen de passage formation initiale |
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI

Niveau : Technicien

Examen de passage & Ja 2éme année,

Formation initiale

Epreuve pratique — Variante 29

FICHE D’EVALUATION
SEaQIaIre | ..o Code :.........
N° Description Baréme Note
1)} Appareiflage : /8
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalite
2] Canalisations : /5
_ - Fixation
. i - Horizontalite
Partie 1 Cab!age - Verticalité
/30 3) Conducteurs - /5
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémitgs.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.
4) Fonctionnement : /8
- Circuits gache /4
- Circuit sorinerie /3
- Sécurité
I- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant traversant /5
chaque branche. /4
3) La tension aux bornes de chaque
résistance.
Partie 2 | /- Mesure 1) La résistance équivalente du circuit ; g
/30 2) Lintensité du courant traversant
chaque branche. /4
3) La tension aux bornes de chaque
résistance.
- 1) Caloul des incertitudes refatives /2
Justificat} 2) Justification des écarts /2
on des .
écarts
Total ievrsssaiiiienccaiiivenann, /60
| Filigre : TEMI [ Niveau : T | Epreuve pratique (var 29) : Examen de passage formation initiale |
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Office de la Formation Professionnelle
ef de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Formation initiale
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de Maintenance Epreuve pratique
industrielle — Variante 30 —

Niveau : Technicien '

Durée : 5 heures (2 h 30 min + 2h 30 min) Baréme: / 60

Partie 1:

L’installation e’!éctrique d’un local comprend :
- Une prise de courant.

- Un tube fluorescent a allumage instantane et deux lampes a incandescence
montées en parallele sont commandes par un interrupteur double allumage

La protection de chaque circuit est assurée par un disjoncteur modulaire, I'ensemble
est placé dans un tableau de répartition.

Travail demandé :

Réaliser sur une grifle perforée et sous conduit IRQO ceftte installation.

Remarque : 'emplacement des éléments de l'installation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (if dispose de coudes
et Tés pour faire son propre emplacement).

[ Fitiére : TEMI | Niveau: T LEpreuve pratique (var 30) : Examen de passage formation initiale |
173




Partie 2 :

Soit le circuif électrique suivant, alimenté sous une tension continue £ =12 V.

;

R3 R4

Les résistances ont les valeurs suivantes : Ry = 3900, R, =39042 R3; =38012,
Ry = 39002 et Rs= 3900

Travail demandé:

I- Calculer
1) La résistance equivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque résistance.

II- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau
de fa forme suivante)
. 1) La résistance équivalente du circuit.
b < 2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bomes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre Echelle Lecture Valeur
mesuree

- Justifier les écarts

Compleéter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chague grandeur.

Grandeur Valeur Valeur Incertitude
calculée mesurée relative
| Fitigre - TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique (var 30} : Examen de passage formation initiale |
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI _ Examen de passage a la 2éme année,
Formation initiale
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 30
FICHE D’EVALUATION
SIAGIIre oo Code :.........
N * Description Baréme Note
1} Appareifiage : /5
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalite
2) Canalisations : / :5 '
- Fixation
- Honzontalité
Partie 1 Céblage ' _ Verticalité
/30 3) Conducteurs : &
- Tirage des conductfeurs dans les
canalisalions.

- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.

4) Fonctionnement : ) /8
- Circuits géche /4
- Circuit sonnerie /3
- Seécurité
J- Calcul 1) La résistance équivalente du circuit /4
2) Lintensité du courant fraversant /5
chaque branche.
3) Latension aux bomes de chaque /4
résistance.
Partie 2 |- Mesure 1) La résistance équivalente du circuit /4
/30 2) Lintensité du courant traversant /5
chague branche.
3) Latension aux bormes de chaque 4
résistance.
- 1) Calcul des incertitudes refatives /2
Justificati 2} Justification des écarts /2
on des
eécarts
Total fuceiieiieeiiiieeee /60
[ Filigre : TEMI | Niveau ; T | Epreuve pratique (var 30} : Examen de passage formation initiale |

3/3
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 2éme année, Cours du soir

Session juin 2011

Filiére : Technicien en électricité

, - Epreuve théorique
Niveau : Technicien

. Durée : 4 heures Bareme: / 40
| Baréme
{
1} Quels sont les moyens de protection contre I'électrocution? /1
2} Expliquer brievement les notions Word, Fower point, Faint. /1
3) Donner la définition d’un systéme qualité. /1
il.  Trouver les valeurs manquantes des montages données en annexe
. Uninstitut comprend les appareils électriques suivants . '
¢ - 6 tubes d'éclairages de 220 W chacun,
- 12 Lampes de 100 W chacune,

- 2 résistantes de 2 800 W chacune,
Le disjoncteur alimenté en 230 V est réglé sur 35 A. '
a) Donner le nom des unités de mesure dont les abréviations sont W, V, A /1
ainsi que fes grandeurs correspondantes.
Calculer :
b) la puissance maximale disponible au disjoncteur.
' ¢) la puissance totale demandée par tous les appareils s'ils fonctionnaient /1

en mérme temps. /1
d) Est-it possible d'utiliser simultanément fous les appareils ? Pourquoi ?
e) Les deux résistantes fonctionnent en moyenne 20 jours par mois a /1
raison de 2h30mn par jour. Calculer la dépense mensuelle pour les /2

résistantes si le kWh est facturé 1,2 dirham. : . i
|

[ Fifiere : TE | Niveau : T | Epreuve théorique : Examen de passage a la 2°™ Année cours du soir |

1/5




V.

1) Une lampe & incandescence, branchée sur le secteur de tension
230 V, fonctionne durant 50 minutes.
L e disque du compteur d'énergie électrique, qui porte lindication
1 Wh / tr, effectue alors exactement soixante tours et demi.

Calculer :
a) L'énergie consommée par la lampe. /1
b) La puissance absorbée par la lampe. /1

V.
Soit le circuit suivanft :

T 1T 1

R1 R2
E L\'

Tl T

R4 R3

Tr I T

Le dipdle est alimenté sous une tension E de120V.
Avec R1=2002 R: =300 Rs =200, R: =40 Q2etR3=10 2

Calculer :
/1
1) La résistance équivalente du circuit. /1
2) Le courant total absorbé par le circuit. ’1
3) Le courant dans chaque resistance. /1
4) La tension aux bormes de chaque résistance. /1
5) La puissance consommeée par le circuit.
Vi
On réalise le circuit ci-contre ot R1=470), R2=330 et R3=82(2. On applique
entre les bornes A et B une tension UAB=12V. 5 ;
1) Quelle est l'intensité 11 du courant traversant R1? /1
2) Quelle est l'intensité 12 du courant traversant R27? /1
En déduire la tension aux bornes de la résistance R3. /1

3) Calculer la valeur de f'intensité | du courant dans la branche principale.
En déduire 1a valeur de la résistance équivalente Réq du circuit.

4) Retrouver la valeur de Réq en utifisant les lois d'association des
conducteurs ohmiques.

|
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1) Une bobine d'inductance 0,5 H et de résistance R = 50 Q est placée
en série avec un condensateur de capacité 10 u F. L'ensemble est
alimenté sous une tension de 230 V, de fréquence 50 Hz. Calculer :

a) L'impédance du circult.

b} La valeur efficace du courant absorbée par le circuit ainsi que le
déphasage de ce courant par rapport a la tension.

c) La fréquence de résonanice.

d) La puissance active consommeée par le circuit.

viii.

Une installation monophasée soumise a une tension de valeur efficace
230 V et de fréquence 50 Hz comporte en paralléle .

- Un moteur M1 de puissance absorbée 3 kW, de facteur de
puissance 0,7.

- Un moteur M2 de puissance absorbee 1,5 kW, de facteur de
puissance 0,6.

- 30 Lampes a incandescence de 100 W chacune.

1) Faites le bilan énergétique de cette installation.

2} Calculer fe courant total absorbé ainsi que le facteur de puissance
de l'installation.

3) Calculer la capacité du condensateur nécessaire pour ramener le
facteur de puissance a 0,93 ainsi que le nouveay courant total
absorbé par l'instalfation.

4) Etablir le triangle des puissances avant et aprés la compensation.

IX.
On considére le circuif de la figure suivante qui contient en paralléle :

- Un charge inductive de puissance absorbée ,1.5 kW et de facteur de
puissance 0,75.
- Une résistance R = 50 (.

- Un condensateur de capacité 10 u F.
U=220V; 50 Hz

/1
/1

/1
/1

/1
/1

/1

/2

/2

i
|
!
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1) Déterminer:

/1,8
a) La valeur efficace du courant traversant chaque composant.
b) Le déphasage de chaque courant par rapport a fla tension /1,8
commune.

2) Représenter les vecteurs de Fresnel associés aux différents
courants Ir, Ic et In. /1,5

3) D'apres le diagramme de Fresnel calculer la valeur efficace du
courant global | et son déphasage par rapport a la tension. /1,5

4) La puissance active P consommée par le circuit.
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"OFPPT

Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de Ja Formation

Correction de I’examen de passage a la 2éme année, Cours du soir

Session juin 2011

Filiere : Technicien en électricité

. . . Corrigé de I'épreuve théorique
Niveau : Technicien -

Durée : 4 heures Bareme : / 40
| Bareme
Lol I !
1} Quels sont les moyens de protection contre I'électrocution ? /1
Question de cours,
2) Expliquer brievement les notfions Word, Power point, FPaint, /1
Question de_cours,
/1
3) Donner la définition d'un systéme qualité. ’
Question de cours,
| /2 l
fl.  Trouver les valeurs manquantes des montages données en annexe
Les valeurs sont donnes en annexe.
. Uninstitut comprend les appareils électriques sufvarnts . ’
- 6B lubes d'éclairages de 220 W chacun, ’
- 12 Lampes de 100 W chacune,
- 2 résistantes de 2800 W chacune.
Le disfoncteur alimenté en 230 V est réglé sur 35 A. /1
a) Donner le nom des unifés de mesure dont les abréviations sont W, V, A
ainsi gue les grandeurs correspondantes.
Calculer : /1
b) la puissance maximale disponible au disjoncteur. e
¢) la puissance totale demandée par tous les appareils s'ils fonctionnaient
en méme temps. /1
d) Est-il possible d'uliliser simultanément tous les appareils ? Pourquoi ? /2
e) Les deux résistantes fonctionnent en moyenne 20 jours par mois a
raison de 2h30mn par jour. Calculer la dépense mensuelle pour fes
résistantes si le kWh est facturé 1,2 dirham.
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l— |
Corrigé
a) W watt puissance utile
V volt
A ampére
b)
Pt=6x220= 1320W j;
PL=12x100= 1200 W
Pr=2 x2800= 5600 W
c)
Pdis = 35x 230 = 8050 W
d) Ptotal= 1320+56004+1200=8120 W
On ne peut pas faire fonctionner tous les appareils en méme temps.
e
5 _
Py =20%=-x5600x 1.2=336dh
CREOI 2 .
v.
1) Une fampe & incandescence, branchée sur le secteur de tension
230 V, fonctionne durant 50 minutes.
Le disque du compteur d'énergie électrique, qui porte l'indication
1 Wh / Ir, effectue alors exactement soixante tours et demi.
Calculer : /1 ’
a) L'énergie consommeée par la lampe. /1 |
b) La puissance absorbée par la lampe. A ‘
/1
Corrigée /1
g) w=1X625=625Wh
_50_5,
=50 & , 50 minutes.
b)
/1
62.5 /1
B = ~S— = ?5 W /1
5 /1T
/1 ‘
V.
Soit fe circuit suivant : ‘
]
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. _L H_
| R1 R2
g LI_ H
R4 R3
Le dipdle est alimenté sous une tension E de 120 V. : /1
Avec R1 =206 R« =300, Rs =200Q R2=400, etR:=10 2, /1
Calculer : /1
- /1
. 1) La résistance équivalente du circuit.
2) Le courant totaf absorbé par le circuit.
3) Le courant dans chaque résistance.
4) La tension aux bomes de chaque résistance.
5} La puissance consommée par le circuit.
Corrigé
1) La résistance équivalente du circuit.
R ., = R +R,= 20430 =50 Q ;’;
R ., = R, +R,= 10+40 =50 &
1 1 /1
R = T = = 11.11
“ 1 1 1 1 1 @
+ — =t — /2
R, R,., R, 50 50 20
® R, =11110 /5
2} Le courant total absorbé par le circult.
Lo = o 21084
1111
3) Le courant dans chaque résistance.
I 4= £ = 120 =244,
R +R , 20+30
1, - E__ 120 244
R ,+R, 10+40 '
. - £ _120_ 6 A ’
* R,20 |

{
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4) La tension aux bornes de chaque résistance.
Um =20« 2,4=48V

U =40x24=96V

U o = R, x I, =10x24=24V

U ., =R, xI, =30x24=72V

U s =R, xI,= 20x 6=120V

5) La puissance consommée par le circuit.
P =120 x10,8= 1296 W

Vi,

On réalise le circuit ci-contre ot R1=470), R2=33() et R3=82Q. On applique /15

entre les bornes A et B une tension UAB=12V. ’
1) Quelle est l'intensité I1 du courant traversant R1?7 /1.5

2) Quelle est l'intensité |2 du courant traversant R27?
En déduire la tension aux bornes de la résisfance R3.

3) Calculer la valeur de l'intensité | du courant dans la branche principale. /15
En déduire fa valeur de la résistance équivalente Réqg du circuit.
4) Retrouver la valeur de Réq en utilisant les lofs d'association des /1,5

conducteurs ohmiques.

-»f——l R2 }—T Rz £

Corrigé
¥
I, =—AB—=£=0,25A
R, 47
Up _ 12

¥

U R,4R, 33482
U,y = R yx 1 ,, =33x01=33V
Ttor =1 +71,,=01+0,25=0,354
R.,. Y 124440

J., 035
R/ xR, 115x47
“ TR +R,, 115+47

=33,50

1) Une bobine d'inductance 0,5 H et de résistance R = 50 Q) est placée
en série avec un condensateur de capacité 10 u F. L'ensembie est
alimenté sous une tension de 230 V, de fréquence 50 Hz. Calculer :

a) L'impédance du circuit.
b) La valeur efficace du courant absorbée par le circuit ainsi que le B
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r déphasage de ce courant par rapport a la tension. ]
c) La fréquence de resonance.
o) La puissance active consommee par fe Circuit,

Corrigé

a) L'impédance du circuit.

= (R2 1 e 2 . 14~
Z JR +{(Lw Ca)) JSO + (0,5x3

1
10 x 10 x314

J307 + (157-3185) = 502 + (161.52 =169Q

b) La valeur efficace du courant absorbée par le circuit ainsi que
e déphasage de ce courant par rapport a la tension.
f=U/2=230 /163=136A

y =

Cos @ = Up _R_ 30 0,29
V= Uz 169 —————> ¢ =— 7314 ° circuft capacitif
c) La fréquence de résonance.
En résonance Lw = 1/Cw
Doncw= A= 9% _ _ 4484 rset f=71.4Hz
) A10x 0.5
d) La puissance active consommeée par le circuit.

P=Ux{xcos ¢ =230x1,36x0,29= 90,7 W

Vit

Une installation monophasée soumise a une tension de valeur efficace
230 V et de fréquence 50 Hz comporte en paraliéle :

- Un moteur M1 de puissance absorbée 3 kW, de facteur de
puissance 0,7.

- Un moteur M2 de puissance absorbée 1,5 kW, de facteur de
puissance 0,6,

- 30 Lampes a incandescence de 100 W chacune.

1) Faites le bilan énergétique de cetlte installation.

2) Calculer le courant tofal absorbé ainsi que le facteur de puissance
de linstallation.

3) Calculer la capacité du condensateur nécessaire pour ramener le
facteur de puissance a 0,93 ainsi que le nouveau courant totaf
absorbé par l'installation.

4} Etablir le triangle des puissances avant ef aprés la compensation.

Corrigé |
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[ Récepteur P active (W) Q réactive ( VAr)
Moteur M1 3000 3060,3
Moteur M2 1500 2000

' Lampes 3000 0
L’ensemble 7500 5060,3

Donc Sy = ./ 75002+ 5060,3 = 9047VA

1) Calcufer fe courant total absorbé ainsi que le facteur de puissance de
linstallation.

4
L =8 /u=22%_35 4
230

Cos —L—E@—OS@
TS T4 T

2} Calculer la capacité du condensateur nécessaire pour ramener le
facteur de puissance & 0,93 ainsi que le nouveau courant fotal
absorbé par linstallation

C - 7500x { tan g (arcos 0.829) — tan g (arcos 0.93)) - 124 uF
23(F x314

[ "=7500/230 x 0.93 = 35,06 A

3} Etablir le triangle des puissances avant et aprés fa compensation.

e
IQC
L. Q

Villt.

On considére le circuit de la figure suivante qui contient en paralléle :

puissance 0,75.
- Une résistance R = 50 Q2.

- Un condensateur de capacité 10 u F.
U=220V,; 50 Hz

- Un charge inductive de pufssance absorbée ,1.5 kW et de facteur de ‘
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1) Déterminer :

a) La valeur efficace du courant traversant chaque composant.
b) Le déphasage de chaque courant par rapport a la tension
commune.
2) Représenter les vecteurs de Fresnel associés aux différents
courants Ir, Ic et Im.
3) D’aprés le diagramme de Fresnel calculer la valeur efficace du
courant global | et son déphasage par rapport & la tension,
4) La puissance active P consommeée par le circuit.

Corrigé
1}
a) La valeur efficace du courant traversant chaque composant.
pLRUIBY
R 50
%

1C=—= = 230 x 10x10 " %314 =072 A

Pa=1500W, [, = ————=87 A
230 x 0,75

b} Le déphasage de chaque courant par rapport a fa tension '
commune. '

: ‘
iy '

i

i

Pour la résistance ¢ g = 0 le courant IR est en phase avec
fa tension.
a. Pour la capacite ¢ ¢ = -90° : le courant Ic est en avance de
- 90° par rapport a la tension.
l b. Pour fe moteur cos ¢ m = 0,75 : le courant est en retard de
par rapport de 41°4 par rapport a la tension (le moteur a un
‘ caraclere inductif)
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2) Représenter les vecteurs de Fresnel associés aux différents
courants Ir, Ic et Iw.

— —
lc IR U
—
M

3} D’apres le diagramme de Fresnel calculer la valeur efficace du
courant global | et son déphasage par rapport a la tension.

On calcule la composante active ef la composante réactive de chaque
courant:
. Pour la résistance Ir active = IR = 4,6 A.
Ir réactive = 0 A.

a. Pour la capacité Ic active =0 A,
fc réactive = Ic= 0,72 A.
b. Pour le moteur Im active = Imx cospm= 8,7 x 0,75 = §,52A.

I reactive = lvx sinpm=87x 066 =574 A.

Dornc pour fe curant global :
lactive = Ir active+ Ic acfive + [v active = 4,6 +0 +6,52= 11,1 A.
fréactive = [r réactive + [c réactive + lu réactive = 0 -0,72 +5,74= 5 A.

Donc I=./lactive’+ Préactive?= 12,2 A
On a tang ¢ = Iréactve /| active = 5/ 11,1 = 0,45 @ =24,22°

4) La puissance active F consommeée par le circuit,
P=Uxlcosp=230x11,1x0,91=2328 W.
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Annexe
Solution

2 0 20 Fd3e H1e

'
@ l | 8 A ey 20V
|
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Office de Ia Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiare : Technicien en Electricité de

Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 1
. Niveau : Technicien
Durée ! 4 heures Baréeme: / 60

Le circuit ci-dessous composé de six résistances Ry = 4702 Ry = 4742,
R; = 2702 et Ry = 2742 est alimenté par un générateur a courant continu de
tension E =12 V.

Travail demandé:

I- Calculer

1) La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.
2} Lintensité du courant traversant chaque branche.

3} La tension aux bomes de chaque résistance.

ll- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de fa forme suivante)

1) La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.

2) Uintensité du courant traversant chaque branche.

3) La tension aux bomes de chaque résistance.

" Filiere : TEMI | Niveau: T | Epreuve pratique( variante2 ) . Examen de passage a la 2éme année, CDS |
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‘Grandeur Calibre { Echelle T Lecture Valeur

mesurée

M- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et
déterminer les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur

calculée | mesurée refative

Valeur | Valeur l‘ Incertitude

{

|
- 1
® 1( |

IV- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résuftats de mesures :
1) Vérifier la loi des noeuds.
2) Vérifier Ia loi des mailles.

V-
1) Modifter fe schéma, en remplacent R3 et Ry, respectivement par
R;=3306etR,=220
2) Refajre les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le
schéma modifié.
' 3) Comparer les résultats de mesures réalisées avant et apres les
modifications et expliquer les différences.

—

_—
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O.F.P.P.T.

Filiére ! TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 1
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire : ........... e e Code ..........
| N° Description _ | Baréme | Note |
® I- Calcul 1) Calculs des résistances I 4 |
2) Calculs des courants | 4 |
3} Calculs des tensions [ 4 I
!I- Mesure 1) Réalisation du circuit | 7 |
| 2} Mesures des résistances 7 |
| 3) Mesures des courants 7 L
I 4) Mesures des tensions 7 1
ftl-Justification Justification des écarts 2 T [
des écarts |
IV- Viérification Vérifications des lois des nceuds et des | 4 | ]
des Jois de mailles [ l l
Kirchhoff | |
V-Schéma modifié | 1) Réalisation du schéma modifié 2 ’
2) Calculs et mesures avec le schéma ! 8 i
modifié |
3) Explication des différences constatées | 2 |
. | Sécurité Respect des normes de sécurité au travail ’L
| |

f

‘L TOTAL

L
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de fa Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de -
Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 2

Niveau : Technicien
Durée : 4 heures Bareme: / 60

|

Le circuit ci-dessous composé de six résistances Ry =33 2, R, =33 2,
Rs = 10602 et Ry, = 20 2 est alimenté par un générafeur a courant continu de
tension E=12 V.

R4

Travail demandé:

I- Calculer

4) La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.
5) Lintensité du courant traversant chaque branche.

6) La tension aux bomes de chaque résistance.

! II- Réaliser fe circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un

‘ tableau de la forme suivante) )

{ 4} La resistance de chague groupement et la résistance équivalente du circuit. i
5} Lintensité du courant traversant chaque branche.

l 6) La tension aux bornes de chaque résistance. l
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r 6) La tensicn aux bomes de chaque reésistance.

Valeur
mesurée

Grandeur| Calibre | Echelle | Lecture

- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et
déterminer les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

[ Grandeur| Valeur | Valeur | Incertitude
calculée | mesurée refative

1
. ‘ !
] |
IV- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résulfats de mesures :

3) Vérifier la fof des nceuds. )
4) Vérifier la loi des mailles. .

4) Modifier fe schéma, en remplacent R; et Ry, respectivement par
R3=3306etRys=2210
5} Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précedemment pour le
‘ schéma modifié.
6) Comparer les résultats de mesures réalisées avant ef aprés les
modifications et expliquer fes différences.

v- I
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O.F.P.P.T.

Fitiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique - Variante 2
FICHE D’EVALUATION
SEAGIaIre o ... Code:.........
I N° Description Baréme | Note |
® -calew 4) Calculs des résistances 4 |
5) Calculs des courants 4 |
| B} Calculs des tensions 4 !
II- Mesure | 5) Réalisation du circuit 7 |
| 6) Mesures des résistances | 7
7} Mesures des courants ! 7
! 8) Mesures des tensions E 7 |
| l-Justification Justification des écarts ] 2
des écarts |
V- Viérification Vérifications des lois des nceuds et des 4
des lois de { mailles *
Kirchhoff
V-Schéma modifié | 4) Réalisation du schéma rodifié 2
I &) Calculs et mesures avec le schéma 8
modifié |
| 6) Explication des différences constatées 2 i
@ [ Sscurité [[ Respect des normes de sécurité au travail 2 |
|
| TOTAL 60 E
| - |
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Office de la Formation Professionnelie
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielle Epreuve pratique - Variante 3
. Niveau : Technicien

Durée :4 heures Bareme : / 60

T

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension afternative 12 V, 50 Hz:

Les composants ont les valeurs .
Ri=2KQ Ry=2k(2 Ry=22kQ Ry=2k et C=220uF/100V.

Travail demandé:

I- Calculer :

1) La valeur efficace de l'infensité du courant traversant chaque branche. |
2) La valeur efficace de I en tragant le diagramme de Fresnel! des courants. |
3) La valeur efficace de fa tension aux bornes de chague composant. '

]
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Il- Réaliser le montage et mesurer: (inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante) :

1) La valeur efficace de lintensité du courant traversant chaque branche.
2) La valeur efficace de fa tension aux bornes de chaque composant.

IGrandeur Calibre | Echelle Lecture‘ Valeur J

mesurée

| ] |

[ 1 ]

- Compléter le tableau avec les résulftats des calculs et des mesures et déterminer

- Justifier les écarts : ‘

. les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.
| Grandeur| Valeur | Valeur Incertitude ]
calculée | mesurée relative

B

!
| Iv-
1) Modifier le schéma, en remplagant R, et Ry, respectivement par
l Ry=15kQet Ry =22k

2} Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le
! schéma modifié.
| 3) Comparer les résuftalts de mesures réalisées avant ef apres les
F modifications et expliquer les différences.
L

L
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Q.F.P.P.T.
Filiére : TEMI

Niveau : Technicien

Examen de passage a la 2éme année,

Cours du soir

Epreuve pratique — Variante 3

FICHE D’EVALUATION
Stagiafre © ... e Code:.........
[ N° [ Description Baréme | Note |
I- Calcul 1) Calcul de la valeur efficace du courant /4
" traversant chaque branche. '
o 2} Diagramme de Fresnel et la valeur /4
efficace |
3) Calcul de la valeur efficace de la tension /4
aux bornes de chaque composant.
il- Mesure 1 1) Réalisation du circuit /10 !
2) Mesure de la valeur efficace du courant /9
traversant chaque branche.
3) Mesure de la valeur efficace de la /9 i
tension aux bormes de chaque #
L composart, f | |
lli-Justification des 1) Calcul des incertitudes relatives I 73 .
écarts 2} Justification des écarts J /3 |
le-Schéma modifié 1) Réalisation du schéma modifié [ /2 "
2} Calculs et mesures avec le schema ‘ /8 ' .
| modifié
' 3) Explication des différences constatées | /2 ‘
Sécurité ’ Respect des normes de sécurité au travail ' /2
L (
b
TOTAL | 60

i

" Filiere . TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 3 ) . Examen de passage & la 2éme année, CDS |
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Office de [a Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielie Epreuve pratique — Variante 4
@ Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Bareme: [/ 60

Rs; = 18 0 et R, = 39 2 est alimenté par un générateur a courant continu de

Le circuit ci~-dessous composé de six résistances Ry = 1802, Rz = 184 L
tension £ =12 V. I

-

|
|
}
®

Travail demandé:

{- Calculer

1) La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chague branche.

3) La tension aux bomes de chaque résistance.

tableau de la forme suivante)
1) La résistance de chague groupement et la résistance équivalente du circuit.
' 2) Lintensité du courant traversant chaque branche.

l li- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un ’
3) La tension aux bomes de chaque resistance. {

l'Filiere : TEM] | Niveau : T | Epreuve pratique{ variante 4 } . Examen de passage 4 la 26me année, CDQJ
1/3




3) La tension aux bomes de chaque résistance.

Echelle | Lecture Valeur |

Grandeur] Calibre
mesurée

1 | L

- Justifier les écarts
Completer le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et
déferminer fes incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

calculée | mesurée relative

¢ o }

Grandeurl Valeur | Valeur incertitude

V- Veérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats de mesures :
1) Vérifier (a joi des nceuds.
2) Vérifier fa loi des maiffes.

V-
i 1)  Modifier le schéma, en remplacent R; et Ry, respectivement par
R3=15 et Ry=22 (2
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés precédemment pour le
schéma modifié.
3) Comparer les résultats de mesures réalisées avanf et apres les |
' modifications et expliquer les différences.

{ Filigre - TEMI | Niveau - T | Epreuve pratique( variante 4) . Examen de passage & la 2éme année, CDS |
2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI

Examen de passage a la 2eme annee,
Cours du soir

Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 4
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire © . Code:.........
N® Description Bareme Note
- Calcul 1) Calculs des résistances | 4
2) Calculs des courants 4
3) Calculs des tensions 4 |
/I- Mesure 1) Réalisation du circuit 7 |
2) Mesures des résistances 7
3) Mesures des couranis 7
4) Mesures des tensions 7
ll-Justification Justification des &écarts 2
des écarts -
IV- Vérification Vérifications des fois des nceuds ef des 4
des Jois de mailles
Kirchhoff
V-Schéma modifié 1) Réalisation du schéma modifié 2
2) Calculs et mesures avec le schéma 8
modifié
3} Explication des différences constatées 2
Sécurité Respect des normes de sécurité au travail 2
TOTAL 60
1

| Fitiere - TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 4 ) : Examen de passage & la 2éme année, CDS |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Fitiére : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 5
@ Niveau : Technicien

Durée :4 heures Bareme: / 60

Le circuit ci-dessous composé de six résistances Ry = 3902, R, = 390,
Rs; = 390et Ry = 2202 est alimente par un generafeur & courant continu de
tension E =12 V.

<

Travail demandé:

I- Calculer

1) La résistance de chaque groupement et la résistance eéquivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque hranche.

3) La tension aux bornes de chaque résistance.

il- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un
fableau de fa forme suivante)

1) La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.

2) Linfensité du courant fraversant chaqgue branche.

3) La tension aux bomes de chaque résistance.

| Filigre : TEM! | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 5) : Examen de passage a la 2éme année, CDS |
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3) La tension aux bomes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

1ll- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et
déterminer fes incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Valeur | Valeur | Incertitude
calculée | mesurée refative

| {

IV- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats de mesures :
1) Vérifier fa lof des nceuds.
2) Vérifier la loi des mailles.

Grandeur

V-
1) Modifier le schéma, en remplagant Rs et R, respectivement par
R3=18 26t Rys=18 02
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le
schéma modifié.
3) Comparer les résulfats de mesures réalisées avant et aprées les
modifications et expliquer les différences.

[ Filiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 5) . Examen de passage & la 2eme année, CODS |
2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante §
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire © ... Code :.........
B N° T Description Bareme | Note
J- Calcul 1) Calculs des résistances 4
_2) Calculs des courants 4
3) Calculs des tensions 4
Il- Mesure 1) Réalisation du circuit 7 N
2) Mesures des résistances 7
3) Mesures des courants 7
4) Mesures des tensions 7
ifl-Justification Justification des écarts 2
des écarts
V- Vérification Vérifications des lois des nceuds et des 4
des lois de mailles
Kirchhoff
' V-Schéma modifié 1) Réalisation du schéma modifié 2 ]
2) Calculs et mesures avec le schéma 8
modifie
| 3) Explication des différences constatées 2
Sécurité | Respect des normes de sécurité au travail 2
TOTAL 60
1

[ Filiere . TEMI | Niveau . T_| Epreuve pratique( variante 5 ) . Examen de passage a la 2éme année, CDS |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

. Filiere : Technicien en Electricité de

Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 6
Niveau : Technicien
Durée : 4 heures Bareme: / 60

-

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension alternative 12 V, 50 Hz:

Les composants ont les valeurs |
Ri=2k2 Ry=2k2 R3=22kQ Ry=2k2 et C=500uF/100V.

Travail demandé:

I- Calculer :

| 1) La valeur efficace de lintensité du courant traversant chaque branche.
|  2) Lavaleur efficace de | en tragant le diagramme de Fresnel des courants.

[Fiiére : TEMI | Niveau . T | Epreuve pratique( variante 6 ) - Examen de passage & la 2éme année, CDS |
1/3




| 3) La valeur efficace de la tension aux bornes de chaque composant.

fl- Réaliser le montage et mesurer: (inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante) :

1} La valeur efficace de l'intensité du courant traversant chaque branche.
2) La valeur efficace de la tension aux bornes de chaque composant.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

I |

I- Justifier les écarts :

Compléter le tableau avec les résultats des calculs ef des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur | Valeur | Incerfitude
calculée | mesurée relative

* l
V-
1} Modifier le schéma, en remplacent R; et R4, respectivement par
R, =39 k2etRs= 15k
2) Refaire les mémes calculs ef mesures réalisés précédemment pour le
schéma modifig. :

3} Comparer les résultats de mesures réalisées avant et apres les modifications
et expliquer les différences.

[ Filiere . TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 6 ) . Examen de passage & la 2éme année, CDS_|
2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 6
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire © ..o Code:.........
N° Description Baréme | Note
- Calcul 1) Calcul de la valeur efficace du courant /4
i traversant chaque branche. |
2} Diagramme de Fresnel et la valeur /4
efficace |
3) Calcul de la valeur efficace de la tension /4
aux bornes de chaque composant.
fI- Mesure 1) Réalisation du circuit /10
| 2} Mesure de la valeur efficace du courant /9
traversant chaque branche.
3) -Mesure de la valeur efficace de la /9
fension aux bornes de chaque
composant.
Hll-Justification des 1) Calcul des incertitudes relatives /3 ;
écarts 2) Justification des écarts /3
IV-Schéema modifié 1) Réalisation du schéma modifié /2
2} Calculs et mesures avec le schéma /8
modifié
3) Explication des différences constatées /2
Seécurité . Respect des normes de sécurité au travaif /2
TOTAL 60

[ Fitiere : TEM! | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 6 ) . Examen de passage a la 2éme année, CDS |
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Office de la Formation Professionnelie
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 7

. Niveau : Technicien
Durée : 4 heures Bareme : / 60

Le circuit ci-dessous composé de six résistances R, = 100, R, = 3942,
Ry = 1002 et Ry = 2002 est alimenté par un générateur a courant continu de
tension E=12 V.

<

Travail demandé:

I- Calculer

1) La résistance de chaque groupement et la résistance equivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.

3) La tension aux bornes de chaque résistance.

ll- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante)

1) La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.

2) Lintensité du courant fraversant chaque branche.

3} La tension aux bomes de chaque résistance.

1
[ Filiere : TEMI_ | Niveau : T_| Epreuve pratique( variante7 ) . Examen de passage & la 2éme année, CDS |
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Grandeur| Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

M- Justifier les écarts
Compiléter le tableau avec fes résultats des calculs et des mesures et

déterminer fles incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur Valeur incertitude
calculée | mesurée relative

L

IV- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats de mesures :
1) Vérifier la Joi des nceuds.
2) Vérifier la loi des mailles.

1) Moadifier le schéma, en remplacent R; et R4, respectivement par
R3=20QetRy =180

2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés precédemment pour le
schéma modifié.

3) Comparer les résuftafs de mesures realisées avant et apres fles
modifications et expliquer les différences.

[ Filigre : TEMI | Niveau - T | Epreuve pratique( variante7 ) . Examen de passage & la 2éme année, CDS
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir '
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 7
FICHE D’EVALUATION
StagIaire © ... Code:.........
N° Description Bareme Note
I- Caleul 1) Calculs des résistances 4
2) Calculs des courants 4
3) Calculs des lensions 4
II- Mesure 1) Réalisation du circuit 7
2} Mesures des résistances 7
3) Mesures des courants 7
4) Mesures des tensions 7
Hi-Justification Justification des écarts 2
des écarts -
V- Vérification Vérifications des lois des nceuds et des 4
des lois de maifles
Kirchhoff
V-Schéma modifié 1) Réalisation du schéma modifié 2
2) Calculs et mesures avec le schéma 8
modifié
| 3) Explication des différences constatées 2
Securité Respect des normes de sécuriité au travail 2
TOTAL 60

[ Filiere - TEM! | Niveau : T | Epreuve pratique( variante7 ) . Examen de passage a la 2éme année, CDS |
3/3
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 8
. Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Bareme : / 60

’ T
Le circuit ci-dessous composé de six résistances R, = 562, R, = 5602,

Rz = 560 et Ry, = 5602 est alimenté par un genérateur & courant continu de
fension E=12 V.

Travail demandé:

I- Calculer

1) La résistance de chagque groupement et la résistance équivalente du circuit.
2) Lintenstté du courant traversant chaque brancte.

3) La tension aux bomes de chaque résistance.

ll- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante) ,

1) La resistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit

2) Lintensité du courant traversant chague branche.

3) La tension aux bornes de chaque résistance.

[ Filigre : TEMI | Niveau . T | Epreuve pratique{ variante 8 ) : - Examen de passage a la 2éme année, COS |
' 1/3




Grandeur | Calibre | Echelle | Lecture Valeur

| mesurée
] |

{ll- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et
déterminer les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

| Grandeur| Valeur | Valeur | Incertitude
' calculée mesurée} relative

I -
] | |

1V- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats des mesures !
1) Vérifier la loi des nceuds.
2) Vérifier la loi des mailles.

V-
1) Modifier le schéma, en remplacent R et Ry, respectivement par
R3=78!29fR4=22Q ’
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le
schéma modifié.
3) Comparer les résuftats de mesures réalisées avant et apres les
modifications et expliquer les différences.

[Filiere - TEMI | Niveau ' T_| Epreuve pratique( variante 8) . Examen de passage a la 2éme année, CDS _|
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 2eme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 8
FICHE D'EVALUATION
StAGIAINS | .. e Code ©.........
- N° Description | Baréeme | Note
')- Calcul 1) Calculs des résistances ] 4
2) Calculs des courants 4
. 3) Calculs des tensions 4
| 1l- Mesure 1} Réalisation du circuit 7
2) Mesures des resistances 7
3) Mesures des courants 7
4} Mesures des tensions 7
I-Justification Justification des écarts T 2
des écarts
IV- Vérification Vérifications des lois des nceuds ef des } 4
des fois de mailfes
Kirchhoff
V-Schéma modifié 1} Réalisation du schéma modifié 2 |
2) Calculs et mesures avec le schéma 8
modifié
3) Explication des différences constatées 2 |
Sécurité Respect des normes de sécurité au travail 2
@ TOTAL 60

[Filiere | TEMI [ Niveau . T | Epreuve pratique( variante 8 ) . Examen de passage a la 2éme année, CDS_|
‘ 3/3
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Fifiere : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielle

. Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Bareme: / 60

Epreuve pratique — Variante 9

Soit fe circuit électrique suivant, alimenté sous une tension alternative 12 V, 50 Hz:

Les composants ont les valeurs :
Ri=2kQ2 Ry=2ki2 R3=22kQ Ry=2ki2 et C=470uF/100 V.

Travail demandé:

{- Calculer :

1) La valeur efficace de lintensite du courant traversant chaque branche.
2} La valeur efficace de | en tragant le diagramme de Fresnel des courants.
3) La valeur efficace de la tension aux bornes de chague composant.

[ Fitigre : TEMI | Niveau - T | Epreuve pratique( variante 9) . Examen de passage a la 2éme année, CDS |
1/3




ll- Réaliser le montage et mesurer: (insctire fes valeurs mesurees dans un
tableau de la forme suivante) :

1) La valeur efficace de lintensité du courant traversant chaque branche.
2) La valeur efficace de la tension aux bornes de chaque composant.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur

mesurée

i
1 |
|

- Justifier les écaris :

Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer les
incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur | Valeur '

' Valeur | Incertitude
calculée ’
]

mesurée relative

V-
1) Modifier le schéma, en remplacent R, et Ry, respectivement par
Ro=18kQefRy=2Kk0
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le schéma
modifié.
3} Comparer les résultats de mesures réalisées avant et apres les modifications
et expliquer les differences.

Filigre . TEMI | Niveau - T | Epreuve pratique( variante 9) . Examen de passage a la 2éme année, CDS |
2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 9
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire & ... Code:.........
E | Description Baréme | Note |
i- Calcul 1) Calcul de la valeur efficace du courant /4
. traversant chaque branche.
2} Diagramme de Fresnel et la valeur /4
efficace |
3) Calcul de la valeur efficace de la tension /4
- aux bornes de chague composant.
{l- Mesure 1) Reéalisation du circuit /10
2) Mesure de la valeur efficace du courant /9
traversant chaque branche.
3) Mesure de la valeur efficace de la /9
tension aux bomes de chaque
composant.
ii-Justification des 1) Calcul des incertifudes relatives /3
écarts 2) Justification des écarts /3 |
IV-Schéma modifié 1) Réalisation du schéma modifié - /2
2) Calculs et mesures avec le schéma | /8
modifié
P ~3) Explication des différences constatées /2
_ |
| Sécurité Respect des normes de sécurité au travail | /2 ’
TOTAL g 60

[ Filiere : TEMI | Niveau: T_| Epreuve pratique( variante 8 ) : Examen de passage & la 2éme année,_COS |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de
-Maintenance Industrielle _ Epreuve pratique — Variante 10
& Niveau: Technicien

Durée !4 heures Baréme : / 60

Le circuit ci-dessous composé de six résistances Ry = 150, Rz = 1342,
Rs = 15Qet Ry = 100 est alimenté par un générateur a courant continu de
tension E=12 V.

Travail demandé:

- Cafculer

1) La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chague branche.

3) La tension aux bormnes de chaque résistance.

iI- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire fes valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante) :

1) La résistance de chaque groupement.

2) L'intensité du courant traversant chaque branche.

3) La tension aux bomes de chaqgue résistance.

["Fitiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique{ variante 10 J : Examen de passage & fa 2eme année, CDS !
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Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur

mesurée

- Justifier les écarts :
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et
déterminer les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur | Valeur | Incertitude
calculée | mesurée |  relative

1V- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats des mesures :
1) Vérifier fa loi des nceuds.
2) Vérifier la loi des maifles.

V-
1} Modifier le schema, en remplacent Rz et R4, respectivement par
R3=10kQet Ry = 1042
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le
schéma modifié.
3} Comparer les résultats de mesures réalisées avant et apres les
modifications et expliquer les différences.

[ Fitiere : TEMI | Niveau: T | Epreuve pratique( variante 10 ) . Examen de passage a la 2éme annge, COS |
2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 10
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire | .o Code:.........
N° Description Bareme | Note |
I- Calcul 1) Calculs des résistances 4 |
2) Calculs des courants 4
. 3) Calculs des tensions 4
li- Mesure 1) Réalisation du circuit 7
2) Mesures des résistances 7
3) Mesures des courants 7
4} Mesures des tensions 7
lll-Justification Justification des écarts 2
des écarts
IV- Vérification Vérifications des lois des noeuds ef des 4
des lois de mailles
Kirchhoff
V-Schéma modifié 1) Réalisation du scherma modifié 2
2) Calcufs et mesures avec le schéma 8
modifié
3} Explication des différences constatées 2
Sécurité Respect des normes de securité au travail 2
Q TOTAL 60

[Filiere - TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 10 ) . Examen de passage & la 2éme année, CDS |
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Office de la Formation Professionnelle
et de Ja Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielle . Epreuve pratique — Variante 11

. Niveau : Technicien
Durée : 4 heures Baréme : / 60

Le circuit ci-dessous composé de six résistances Ry = 2742, R, = 27 {2,
Rs = 270et Ry = 2702 est alimenté par un générateur a courant continu de
tension E =12 V.

<

Travail demandé:

I- Calculer

1) La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.
2} Lintensité du courant traversant chaque branche.

3) La tension aux bornes de chaque résistance.

il- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante)

1) La résistance de chaque groupement.

2) Lintensité du courant traversant chaque branche.

| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 11 ) . Examen de passage & la 2éme année, cos |
1/3




3) La tension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

Il- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et
déterminer les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée refative

V- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats des mesures :
1) Veérifier la loi des nceuds.
2) Verifier la loi des mailles.

V-
1) Modifier le schéma, en remplacent R3 et R4, respectivement par
Ry=150et R, =221 :
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le
schéma modifié.
3) Comparer les résulfals de mesures realisees avant et apres /les
modifications et expliquer les différences.

| Filiere . TEMI | Niveau . T | Fpreuve pratique( variante 11 ) : Examen de passage & la 2éme année, CDS |
2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI 'Examen de passage & la 2éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 11
FICHE D’EVALUATION
SEAQIAITE © ... Code :.........
N° Description Bareme Note
i- Calcul 1) Calculs des résistances 4
2) Calculs des courants 4
3) Calculs des tensions 4
- Mesure | 1) Réalisation du circuit 7
2) Mesures des résistances 7
3) Mesures des courants 7
4) Mesures des tensions 7
iii-dustification Justification des écarts 2
des ecarts
IV- Vérification Vérifications des lois des nceuds et des 4
des lois de mailles
Kirchhoff |
V-Schéma modifié 1) Reéalisation du schéma modifie 2 -
2) Calculs et mesures avec le schéma 8
modifié
3) Explication des différences constatées 2
Sécurité Respect des normes de sécurité au travail 2
TOTAL 60

I Filigre : TEMI | Niveau - T | Epreuve pratiqus( variante 11 ) : Examen de passage & la 2éme année, CDS |
3/3
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de

Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 12
. Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Baréme : / 60

Le circuit ci-dessous composé de six résistances Ry = 1542, R = 184,

R3 = 3302 et R, = 1042 est alimenté par un générateur a courant continu de tension
E=12V. ;

R4

Travail demandé:

I- Calculer

1} La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.

3} La tension aux bornes de chaque résistance.

li- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau de
fa forme suivante)

1) La résistance de chaque groupement.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.

[Filiere - TEMI | Niveau | T | Epreuve pratigue( variante 12) - Examen de passage & la 2éme année, CDS |
1/3




3)' La tension aux bornes de chaque resistance.

Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

fli- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur | Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative

IV- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats des mesures :
1) Vérifier la loi des nceuds.
2) Verifier Ia Joi des mailles.

V-
1) Modifier le schéma, en remplacant R; et R, respectivement par R; = 18 2 et
Rg = 10402 )
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le
scheéma modifié.
3) Comparer les résultats de mesures réalisées avanf et apres les modifications
et expliquer les différences.

" Filiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique{ variante 12 ) . Examen de passage a la 2éme année, CDS |
2/3




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI

Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir

Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 12
FICHE D’EVALUATION
StagIaIre © e Code:.........
| N° Description Baréme | Note
I- Calcul 1) Calculs des resistances 4

2) Calculs des courants

3) Calculs des tensions

/- Mesure

1) Réalisation du circuit

3) Mesures des courants

4) Mesures des tensions

Ii-Justification

4
4
7
2) Mesures des résistances 7
7
7
2

Justification des écarts

des écarls

IV- Vérification Vérifications des lois des nceuds et des 4
des lois de mailles

Kirchhoff
V-Schéma modifié 1) Réalisation du schéma modifié 2
2) Calculs et mesures avec le schéma 8

modifié

! 3) Explication des différences constatées 2
Sécurité Respect des normes de sécurité au travail 2
TOTAL - 60

| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 12 ) - Examen de passage a la 2éme année, CDS |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielie Epreuve pratique — Variante 13
. Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Bareme : [/ 60

| PARTIE 1

Soit le circuit électrique suivant, afimenté sous une tension alternative 12 V, 50 Hz:

Les composants ont les valeurs :
Ri1=2k2 Ro=2k() R3=22kQ Ra=2k et C=100uF/100V.

Travaif demandeé.

I- Calculer :

1) La valeur efficace de l'intensité du courant traversant chaque branche.
2) La valeur efficace de ! en tragant le diagramme de Fresnel des courants.
3) La valeur efficace de la tension aux bornes de chaque composant.

]

| Filisre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique({ variante 13 ) . Examen de passage & la 2éme année, CDS |
1/3




/- Réaliser le montage et mesurer : (inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante) :

1) La valeur efficace de lintensité du courant traversant chaque branche.
2) La valeur efficace de la tension aux bornes de chaque composant.

Grandeur| Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

Ill- Justifier les écarts :

Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures ef
~ deéterminer les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

. Grandeur| Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative
"
PARTIE 2 :

Soient quatre lampes a incandescence 2 x L1 (220 V - 100 W) et
2 x L2 (220 V - 60 W) alimeniées en paralléle par une source alternative
monophasée de 220 V et de fréquence 50 Hz. On veut mesurer : lintensite du
courant absorbé par les lampes, la tension a leurs bornes et leur puissance

absorbée.

1) Donner le montage de mesure. Réaliser le en branchant correctement tous
. les appareils de mesure.

2)
a) Déterminer la constante du wattmetre utilisé.

b) Donner f'expression de la puissance mesuree.
¢} Reporter les mesures dans le tableau suivant

Appareils de Calibre Echelle | Nombre de Valeur
mesture divisions mesuree
fues
Ampéremetre
Voltmetre :
|
wattmetre Calibre Calibre
tension courant

[ Filiere : TEMI_| Niveau | T | Epreuve pratique( variante 13 ) . Examen de passage & la 2éme année, CDS |
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 13
FICHE D’EVALUATION
SlaGIAIE © e Code:.........
| N° Description Baréme | Note
I- Caleul ™ 1) Calcul de la valeur efficace du courant /4
traversant chaque branche.
2) Diagramme de Fresnel et la valeur /4
efficace f
3) Calcul de la valeur efficace de [a /4
tension aux bornes de chaque
Partie 1 composant.
/40 |- Mesure 1) Réalisation du circuit /6
2) Mesure de la valeur efficace du /8
courant traversant chaque hranche.
3) Mesure de la valeur efficace de la /8
tension aux bornes de chaque
composant.
M-Justification 1) Calcul des incertitudes relatives /3
des écarts 2) Justification des écarts /3
1) Montage Dessin du montage et sa réalisation /7
Partie 2| 2) Mesure a) Constante du waltmeétre /3
/20 b) Expression de la puissance mesurée /3
¢} Tableau de mesures /7

| Filiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique{ variante 13 ) - Examen de passage & la 2éme année, CDS |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de

Maintenance Industrielle - Epreuve pratique — Variante 14
@ Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Baréme: / 60

Le circuif ci-dessous composé de six résistances Ry = 1002, Ry = 1042,

R; = 10Qet Ry = 1002 est alimenté par un générateur a courant continu de
tension E= 12 V.

R4

Travail demandé:

I- Calculer

1} La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.

3) La tension aux bornes de chaque résistance.

- Réaliser le circuit et mesurer {(inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante)
1) La résistance de chaque groupemerit.

[ Filiere : TEMI | Niveau . T_| Epreuve pratique( variante 14 ) . Examen de passage & la 2éme année, CDS |
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2) L'intensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bornes de chaque reésistance.

Grandeur| Calibre | Echelle Lecture Valeur

mesurée

il Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs et des mesures et

déterminer les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative -

IV- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats des mesures .
1) Vérifier fa loi des nceuds.
2) Vérifier la loi des mailles.

V-
1) Modifier le schéma, en remplacant Rz et Rs, respectivement par
R,=200¢etR=20¢2
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le
schéma modifié.
3) Comparer les résultats de mesures réalisées avant ef aprés les
modifications et expliguer les différences.

[ Fitiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratigue( variante 14 ) . Examen de passage a la 2éme année, CDS |
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEM! Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 14
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire | ..o Code..........
i N° Description Bareme Note
'I- Calcul 1) Calculs des résistances 4"
2) Calculs des courants 4 |
3) Calculs des tensions 4
lI- Mesure 1) Réalisation du circuit 7
2) Mesures des résistances 7 ]
3) Mesures des courants 7 ! ]
4) Mesures des tensions 7
ill-Justification Justification des écarts 2
des écarts
1V- Vérification Verifications des lois des nceuds ef des 4
des lois de mailles '
Kirchhoff
V-Schéma modifié 1) Réalisation du schéma modifié 2
2) Calculs et mesures avec le schéma 8
modifié )
3} Explication des différences constatées 2
. Sécurité Respect des normes de sécurité au travail 2
TOTAL 60

| Filiere : TEMI | Niveau . T | Epreuve pratique( variante 14 ) : Examen de passage a ja 2éme année, CDS |

3/3




Pl B ) a5 2K

Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 15
r, Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Baréme: / 60

I B

Le circuit ci-dessous composé de six résistances Ry = 3902 R; = 39402,

R; = 39 02 ef Ry = 39 2 est alimenté par un générateur a courant continu de tension
E=12V

R4

Travail demandé:

I- Caleuler

1) La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.

3} La tension aux bornes de chaque résistance.

- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un tableau de
fa forme suivante)

L 1) La résistance de chagque groupement et la résistance équivalente du circuit.

2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
3) La tension aux bomes de chaque resistance.

| Filiere . TEMI_| Niveau: T | Epreuve pratique{ variante 15) . Examen de passage a la 2éme année, CDS |
1/3




Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

lll- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les résultats des calculs ef des mesures et déterminer
les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur Valeur incertitude
calculée | mesurée relative

IV- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats de mesures :
1) Vérifier la loi des nceuds.
2) Vérifier la loi des mailles.

V-
1) Modifier le schéma, en remplagant R; et R,, respectivement par R; = 22 (2 et
RQ =220
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le schéma
modifié.

3) Comparer les résulftats de mesures réalisées avant et aprés les modiifications
el expliquer les différences.

[ Fitiére ' TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 15) . Examen de passage & la 2éme année, CDS |
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 2eme annee,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 15
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire & Code..........
B N° Description Baréeme | Note
I- Calcul 1) Calculs des résistances 4
2) Calculs des courants 4
3) Calculs des tensions 4
lI- Mesure 1) Réalisation du circuit 7
2} Mesures des resistances 7
3) Mesures des courants 7
4) Mesures des tensions 7
{li-Justification Justification des écarts 2
des écarts
IV- Vérification Veérifications des lois des noeuds ef des 4
des lois de mailles
Kirchhoff
V-Schéma modifié | 1) Réalisation du schéma modifié 2
2} Calculs et mesures avec le schéma 8
modifié
3) Explication des différences constatées 2
Sécurité Respect des normes de sécurité au travail 2
TOTAL 60

[ Filiére : TEMI__| Niveau : T | Epreuve pratique( variante 15 ) - Examen de passage & la 2éme année, CDS |
3/3
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la Zeme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielle

@ Niveau : Technicien
Durée : 4 heures

Epreuve pratique — Variante 16

Baréme: / 80

Partie 1 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension alternative 12 V, 50 Hz:

14

Les composants ont les valeurs :
Ri=2k2 Ro=2kQ R3=22k2 Ra=2k( et C=1000uF/100V.

Travail demandé:

I- Calculer :

1) La valeur efficace de l'intensité du courant traversant chague branche.
2) La valeur efficace de | en tragant le diagramme de Fresnel des courants.
3) La valeur efficace de la tension aux bornes de chaque composant.

|

[ Filiere : TEMI | Niveau - T | Epreuve pratique( variante 16 ) . Examen de passage & la 2éme année, CDS |
1/3




l- Réaliser le montage et mesurer : (inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante) :

1) La valeur efficace de lintensité du courant traversant chaque branche.
2) La valeur efficace de la tension aux bomes de chaque composant.

Lecture Valeur

Grandeur | Calibre | Echelle
mesurée

- Justifier les écarts :

. Compiéter le tab!eéu avec fles résultats des calculs et des mesures et
determiner les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur | Valeur Valeur Incertitude
calculée ‘mesurée relative
PARTIE 2 :

Soient quatre lampes a incandescence 4 x L (220 V - 45 W) alimentées en
paralléle par une source afternative monophasée de 220 V et de fréquence
50 Hz. On veut mesurer: lintensité du courant absorbé par les lampes, la

tension a leurs bornes et leur puissance absorbée.
|

1) Donner le montage de mesure. Réaliser le en branchant correctement tous les
appareils de mesure.
2)
. a) Déterminer la constante du wattmetre utifisé.

b) Donner l'expression de la puissance mesurée.
c) Reporter les mesures dans Je tableau suivant

Appareils de Calibre Echelle | Nombre de | Valeur
mestire divisions mesurée
lues

Amperemétre
Voltmeétre
waftmetre Calibre Calibre

tension courant

| |

[ Filiere - TEM) [ Niveau ' T | Epreuve pratique{ variante 16 ) : Examen de passage a la 2éme année, CDS |
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 16
FICHE D'’EVALUATION
Stagiaire © ... .., Code:.........
| N° | Description | Baréme | Note |
- Caleul 1} Calcul de la valeur efficace du courant /4 [
traversant chaque branche.
2) Diagramme de Fresnel et fa valeur /4
efficace |
3) Calcul de la valeur efficace de fa /4
, tension aux bomes de chaque
Partie 1 composant.
/40 lI- Mesure 1) Réalisation du circuit /6
2) Mesure de la valeur efficace du /8
courant traversant chaque branche.
3) Mesure de la valeur efficace de la /8
fension aux bornes de chaque
composant,
ll-Justification 1) Calcuf des incertitudes relatives /3
ldes écarts 2} Justification des écarts /3
1) Montage Dessin du montage et sa réalisation /7
Partie 2 | 2) Mesure a) Constante du waftmétre /3
/20 b) Expression de la puissance mesurée /3
¢) Tableau de mesures /7
Total ieueeereieiieveeivnerne. /60

[ Fitiere - TEM! | Niveau . T | Epreuve pratique( variante 16 ) - Examen de passage & Ja 2éme année, CDS |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a Ia 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrieffe . Epreuve pratique ~ Variante 17
. Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Baréeme : [/ 60

Le circuit ci-dessous composé de six résistances Ry = 272, Ry = 3942,
R; = 2702 et Ry = 200 est alimenté par un générateur a courant confinu de
tension E =12 V.

Travail demandé:

- Calculer

1) La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.
2} Liintensité du courant traversant chaque branctie.

3) La tension aux bomes de chaque résistance.

II- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante)

1) La résistance de chaque groupement.

2) Lintensité du courant traversant chaque branche.

3) La tension aux bornes de chaque résistance.

| |

[ Fitiére . TEMI | Niveau T | Epreuve pratique( variante 17 ). Examen de passage & la 2éme annge, CDS |
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Echelle Lecture Valeur W
mesurée

Grandeuq Calibre

1]

{ll- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec fes résultats des calculs et des mesures et
déterminer les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur| Valeur Valeur incertitude
calculée | mesurée relative

|
|
|
|

L L
®

{V- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats des mesures :
1) Vérifier fa loi des nceuds.
2) Veérifier la loi des mailies. .

V-
i 1) Modifier fe schéma, en remplacent R; ef Rs, respectiverment par t
: R3;=18 2et Ry = 2242
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le
i schéma modifié. '

3) Comparer les résultats de mesures réalisées avanf et aprés les
modifications et expliquer les différences.

e |

" Filiere : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 17 ). Examen de passage a Ja 2éme année, CDS
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI

Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir

Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 17
FICHE D’EVALUATION
StAGIaIre o o Code:.........
! N° Description Baréme | Note
I- Calcul 1) Calculs des résistances "4
2) Calculs des courants 4
3) Calculs des tensions 4
II- Mesure 1) Réalisation du circuit 7 |
2} Mesures des résistances 7 _]
3) Mesures des courants 7
4) Mesures des tensions 7
fil-Justification Justification des écarts 2
des écarts
IV- Vérification Vérifications des lois des nceuds et des 4
des lois de mailles
Kirchhoff
V-Schéma modifié 1) Réalisation du schéma modifie 2
2} Calculs et mesures avec le schéema 8
modifie 1
3) Explication des différences constatées 2
Sécurité Respect des normes de sécurité au travail 2
TOTAL 60
J

[Filiere: TEMI | Niveau: T | Epreuve pratique( variante 17 ) . Examen de passage 4 la 2éme année, CDS |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de

Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 18
. Niveau : Technicien
Durée : 4 heures Baréme: / 60

Le circuit ci-dessous composé de six résistances Ry = 1002, Ry = 5642,

Rs = 330 et Ry = 2012 est alimenté par un générateur a courant continu de tension
E=12V. .

R4

Travail demandé:

I- Calculer

1) La résistance de chaqgue groupement ef la résistance équivalente du circuit.
2) L'intensité du courant traversant chaque branche.

3) La tension aux bornes de chaque résistance.

fI- Réaliser le circuit et mesurer {inscrire les valeurs mesurées dans un tableau de
la forme suivante)
1) La résistance de chaque groupement.
2) Lintensité du courant traversant chaque branche.
L 3) La tension aux bomes de chague resistance. |

[ﬁ'ﬁére - TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 18 ) . Examen de passage a la 2éme année, CcDS |
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Grandeur | Calibre | Echelle Lecture Valeur
mesurée

lll- Justifier les écarts

Compléter le tableau avec Jes résultats des calculs et des mesures et déterminer
fes incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

[Grandeur Valeur | Valeur Incertitude_j

calculée | mesurée relative

1 |

IVv- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats des mesures :
1) Vérifier la loi des nceuds.
2) Vérifier Ia loi des mailles.

V-
1} Maodifier le schema, en remplacent Rs et Ry, respectivement par Ry = 15 (2 et
Rs = 15402
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le
schéma modifié.
3} Comparer fes résultats de mesures realisées avant et apres fes modifications
et expliquer les différences.

[ Filiere : TEMI | Niveau : T. | Epreuve pratique( variante 18 ) : Examen de passage & la 2éme année, COS |
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau ; Technicien Epreuve pratique — Variante 18
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire © ... Code :.........
N° Description Baréme Note
I- Calcul 1) Calculs des résistances 4
2) Calculs des courants 4
3) Calculs des tensions 4
If- Mesure 1) Reéalisation du circuit 7
2) Mesures des résistances 7
3) Mesures des courants 7
4) Mesures des tensions 7
fli-Justification Justification des écarts 2
des écarts |
IV- Vérification Vérifications des lois des nceuds et des 4
des lois de , mailles
| Kirchhoff
V-Schéma modifié 1) Réalisation du schéma modifié 2
2} Calculs et mesures avec le schéma 8
modifié
3) Explication des différences constatées 2
Sécurité Respect des normes de sécurité au travail 2
TOTAL 60
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Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

1

Filiére : Technicien en Electricité de

Maintenance Industrielle

, Niveau : Technicien
Durée :© 4 heures Baréme : / 60

Epreuve pratique — Variante 19

i

Partie 1 :

Soit le circuit électrique suivant, alimenté sous une tension alternative 12 V, 50 Hz:

Les composants ont les valeurs :
Ri=2k2 Re=2k2 Rs=22k, Ry= 22k et C=500uF/100V.
Travail demandé:

I- Calculer :

1) La valeur efficace de lnfensité du courant traversant chaque branche.

2) La valeur efficace de | en tragant le diagramme de Fresnel des courants.

3) La valeur efficace de la tension aux bomnes de chaque composant.

| Filiére : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 19 ) : Examen de passage & la 2éme année, CDS
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ll- Réaliser le montage et mesurer : (inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante) .

1} La valeur efficace de lintensité du courant traversant chaque branche.
2} La valeur efficace de la tension aux bornes de chaque composant.

Grandeur| Calibre ‘ Echelle | Lecture Valeur
mesureée

I

!

Hi- Justifier les écarts ;

Compléter le tableau avec les résultats des calcuis et des mesures et
déterminer les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Incertitude

| Grandeur | Valeur | Valeur
relative

{ calculée | mesurée

PARTIE 2:

Soient quatre lampes & incandescence 2 x L1 (220 V - 75 W) et

2 x L2 (220 V - 80 W) alimentées en parallele par une source alfernative
monophasée de 220 V et de fréquence 50 Hz, On veut mesurer : l'intensité du
courant absorbé par les lampes, la tension a leurs bornes et leur puissance

absorbée.

1) Donner le montage de mesure. Réaliser le en branchant correctement tous
les appareils de mesure.

2)
a) Déterminer la constante du wattmetre utilisé.
b) Donner l'expression de la puissance mesurée.
c) Reporter les mesures dans le tableau suivant
Apparejls de Calibre Echelle | Nombre de | Valeur
mesure divisions | mesurée
lues
Amperemetre
| Voltmetre
wattmetre Calibre | Calibre R
4 fension | courant |
| | |

[ Fitigre : TEMI | Niveau : T | Epreuve pratique( variante 19 ) - Examen de passage d la 2éme année, CDS |
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Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau ! Technicien Epreuve pratique — Variante 19
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire ... ... Code:.........
. N-° 1 Description Baréme | Note
mi
N I- Calcul 1) Calcuf de la valeur efficace du courant /4
traversant chaque branche.
2) Diagramme de Fresnel et la valeur /4
efficace /
3) Calcul de Ia valeur efficace de la /4
fension aux bomes de chaque
Partie 1 composant.
/40 |ll- Mesure 1} Réalisation du circuit /6
2) Mesure de la valeur efficace du i /8
' courant traversant chaque branche.
3) Mesure de la valeur efficace de la /8
tension aux bornes de chaque
composant.
Hi-Justification 1) Calcul des incertifudes relatives /3
des écarts 2) Justification des écarts /3
. 1) Montage Dessin du montage et sa réalisation /7
Partie 2 | 2) Mesure a) Constante du wattmetre /3
/20 b) Expression de la puissance mesurée /3
c¢) Tableau de mesures /7
L3 7 ] /60
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Office de |la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 2éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Fitiére : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielfe- Epreuve pratique — Variante 20
. Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Baréme : / 60
| |
Le circuit ci-dessous composé de six résistances Ry = 470, R, = 470,

R3 = 33402 ef R, = 2042 est alimenté par un générateur a courant continu de
tension E=12 V.

Travail demandé:

I- Calculer

1) La résistance de chaque groupement et la résistance équivalente du circuit.
2) Lintensité du courant fraversant chaque branche.

3) La tension aux bornes de chaque résfstance.

/- Réaliser le circuit et mesurer (inscrire les valeurs mesurées dans un
tableau de la forme suivante)

1) La résistance de chaque groupement.

2} Lintensité du courant traversant chaque branche.

3) La tension aux bomes de chaque résistance.

[ Filiére : TEMI | Niveau : T_| Epreuve pratique( variante 20 ) . Examen de passage a Ja 2éme année, CDS |
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3) La fension aux bornes de chaque résistance.

Grandeur| Calibre | Echelle | Lecture Valeur ‘

mesurée
ill- Justifier les écarts
Compléter le tableau avec les reésultats des calculs et des mesures et
déterminer les incertitudes. Justifier les écarts pour chaque grandeur.

Grandeur | Valeur Valeur Incertitude
calculée | mesurée relative

V- Vérification des lois de Kirchhoff
A partir des résultats des mesures :
1) Vérifier la loi des nceuds.
2} Vérifier la loi des mailles.

V-
1) Modifier fe schéma, en remplacant Ry et Ry, respectivement par
R;=18RetRy= 1542
2) Refaire les mémes calculs et mesures réalisés précédemment pour le
schéma modifié,
3} Comparer les résultats de mesures réalisées avant et aprés les
modifications et expliquer les différences.
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Filiere : TEMI Examen de passage a la 2éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 20
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire | ... Code:.........
N° Description | Baréeme | Note
I- Calcul 1) Calculs des résistances 4
2) Calculs des courants 4
3) Calculs des tensions 4
/l- Mesure 1) Réalisation du circuit 7 |
2) Mesures des résistances 7
3) Mesures des courants 7
4) Mesures des tensions 7
ll-Justification Justification des écarts 2
des écarts
IV- Vérification Vérifications des lois des nceuds et des 4
des lois de maifles
Kirchhoff :
V-Schéma modifié 1) Réalisation du schéma modifié 2
2) Calculs et mesures avec le schéma 8
modifié
3) Explication des différences constatées 2
Sécurité Respect des normes de seécurité au fravail 2
TOTAL 60
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Office de Ia Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 3°"° année, cours du soir

Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de Maintenance

industrielle Epreuve : Théorique
Niveau : Technicien '
Durée : 4 h Bareme : /40
| Bareme

I
Soit le circuit électropneumatique sur la figure suivante :

1B1 1B2

|

1Y1 ﬁf:\

1A

B

vt

-0
=

1Y2

—

D——@ 1@}0 2

%

En se référant au schéma de commande montré a la figure ci-dessus |
examiner atfentivement le fonctionnement du mécanisme et !

a) Identifier fes composants du circuit de puissance et du circuit de /3
commande.
b) Décrire le fonctionnement du systéme, aprés l'action sur le bouton S1. /3

| Filiere : TE [Niveau : T [ Epreuve théorique : Examen de passage a fa 3°™ Année cours du Soir |
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r +24V :
o T T > »— » *—

S1E K1 K2\ K3 K1 K3
ot @
B3| ¥ |
s
&l = 1B2| @ o
[ ¥ ] | = ]
KIC ] ke[] L] ®IIIZFE V2K
oV
o 3 +—* -
1.
1) Calculer le courant traversant la résistance de 1 k() dans les 4 cas /4
suivants :
YR 150 {6) 1kD
£ 1 | £l o £l 1BY
T T T

{e) 1 {d)
J:f v —Ef v
T e 'E____[}_

2) On dispose d'un amplificateur opérationnel idéal qui est utilisé dans fa
configuration suivante :

Calculer :
a) Le gain en tension Vout /Vin /2.5
b) La résistance d'entrée Rin. /2,6

| Filiere : TE [Niveau: T _|FEpreuve théorique : Examen de passage a la 3= Année cours du soir |
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3)

Calculer Ia résistance R1 nécessaire au fonctionnement du transisfor comme /2
interrupteur, c'est-a-dire en ON/OFF.
+15V
l Ra =1kQ

Ie

TUw o s
o g By |
v——F__l__i—{ 180 < § < 400

4)

Les oscillogrammes donnes en annexe 1, sont relevés gréce a un
oscilloscope.

Réglages de l'oscilloscope !

» sensibilité horizontale : 5 ms / division

o sensibilité verticale : 2 V / division

4.1) Osciltogramme n*1.

a) Quelle est la nature de la tension observée ? | /1
b) Quelle est sa période et sa fréquence ? /1
¢) Déterminer sa valeur maximale. /1

4.2} Oscilfogramme n°2.

a) Préciser quel montage électrique, dont les schemas sont situés en /1
annexe 2, permet d'obtenir ce tracé a partir de l'oscillogramme n 1.
b) Comment s'appelle cette tension ? /1

4.3) Oscillogramme n°3.

a) Préciser quel montage électrique, dont les schémas sont situés en /1
annexe 2, permet d’obtenir ce tracé a partir de f'oscillogramme n°1.
b) Comment s’appelle cette tension ? /1
J)
On considere un transistor MOS polarisé en conduction en utilisant une /2

tension de grille fixe inconnue, VGS (VGS > VT). Comparer la valeur du
courant de drain en saturation avec sa valeur en régime linéaire au méme
VGS.

| Filiere - TE [Niveau : T |Epreuve théorique : Examen de passage a la 3°™° Année cours du soir |
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.

1.

a) Expliquer les indications portées sur la plaque signalétique suivante,

concernant la puissance, la tension et le courant.

b) Spécifier le couplage et représenter les schémas des connexions.

Un transformateur consideré comme parfait est tel que ses fensions

nominales sont: U, =5kV et U,, =220V

If comporte 1200 spires au primaire et son secondaire fournit, a une
charge inductive, un courant de 20 A avec un facteur de puissance
cos@:=0,7

Deéterminer :
a) Le rapport de transformation ;
b) Le nombre de spires au secondaire ;
¢) Le courant absorbé par fe primaire ;
d) Les puissances active, réactive et apparente en foncnonnement

Soit le plan architectural ci-dessous :
a)  Donner la signification des symboles indiqués par des fléches ;
b)  Donner le schéma développé des circuits présentés sur le plan.

/4

/2

/1
/1
/1
/1

/2
/2
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Annexe 1

FARN £ £y /\_ Ly P £
AR AR AV ARVVARVVARVAR
. \ i § \
J \ 1 /
/ A/ \ [/
N 7 7
Oscillogramme no: 1 | Oscillogramme no: 2 Oscillogramme no: 3
> ¥,
s
> ¥, |
L
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et de [a Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Correction de I'examen de passage a la 3°™ année, cours du

soir
Filiere : Technicien en Elecftricité de Maintenance .
. - Corrigé de
. Industrielle E Théori
Niveau : Technicien preuve eorique
Durée : 4 h Bareme : /40

Baréme

f. .
Soit e circuit électropneumatique sur la figure suivante ;

1B1 1B2
| 4 ]

1Al 1 *

1BGPZW i\ Py l
® 1 51

—
’*/
=

En se référant au schéma de commande montré a la figure ci-dessus
examiner attentivement le fonctionnement du mécanisme et :
a} fdentifier les composants du circuit de puissance ef du circuit de
commande. /3

b} Décrire le fonctionnement du systéme, aprés l'action sur le bouton S1. !
/3 I

| Fifiere . TE | Niveau : T | Corrigé :Epreuve théorique : passage a la 3™ Année cours du soir |
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+24Y

o——r T . T—__T——_—
S1E K1 K2\ K3\  Ki K3
AT
1B3| . b
e =
el © _ 12| L
P = [ B )
K1) K[ ] K3 alvas GRICIwad:
oV
G 4 L L
i Corrigé _

a) Composants du circuit de puissance et du circuit de commande
¢ 1A : vérin pneumatique double effet avec 'amoriissement
181, 182 . détecteurs de fin de course magnétiques
183 ; détecteur de pression a deux seuils
1Y . distributeur pneumalique 5/2 a pilotage électrigue
FRL : unité de conditionnement d'air
Distributeur manuel, monostable 3/2
K1...K3: contacteurs électriques
e Y1, 1Y2: bobines de pilotage du vérin
b) Fonctionnement du systeme :
Etat initial : vérin rentré — S1 actionné — K1 actif — Pilotage 1Y1 — vérin sort
Vérin sortie et pression augmentée — pressostat 1B3 actif — K2 actif —

Lecture du 182
1 Fin de course atteint — 182 actif — K3 actif — Lampe allumée et Pilotage 1Y2 — vérin rentre

" & @

il
1) Calculer le courant traversant la résistance de 1 k(2 dans les 4 cas
suivants :
{a) 1402 {&) it
4+ l i +
T 10" T L =T 13y

dans la figure. Sachant que la chute de tension, Vd, aux bornes de la diode lorsque celle-ci
conduit est de {'ordre de 0.7 volts, alors 'expression du courant est

La diode est toujours polarisée en direct ef fe courant | circulant est bien dans le sens indiqué

/4
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I = v -V = 10 - 0.7 = &.3mA
A 1000

(b) Etant donné que 15V > 10 V, alors le courant devrait avoir le sens indiqué par la fléche en
pointillé si fa diode était absente. Mais, comme la diode est présente, alors elle est polarisée en
inverse. Une diode polarisée en inverse ne conduif pas et donc le courant dans le circuit est nul.
{c) Les 2 diodes sont polarisées en direct ef le courant | & le sens indiqué dans la figure.
Sachant que Vd = 0,7 V, alors I'expression du courant est :

: V-2, Hr—2 x0.7

I = " - 1000 = B6m4

(d) Etant donné que les 2 diodes sont en opposition, c.a.d. gue I'une est polarisée en direct et
l'autre en inverse, alors aucun courant he peut circuler dans Je circuit et nul

On dispose d'un amplificateur opérationnel idéal qui est utilise dans la
configuration suivante :

Rf::?_, B]sf! 1?1 R3=2@m

&

Calculer :
Le gain en tension Vout /Vin /2.5
La resistance d'entrée Rin.
Corrigé
/2.5

On remarque : R1= R2 = R3 = R4 = R = 20 kQ) et ensuite,
i1=vin/R1 eti2=i1=vin/R1

vx =v1—i2.R2=-(R2/R1)vin = - vin parce que R1 = R2
3=(0-vx)/R3=(R2/R1R3)vin=vin/Retid=i2+i{3=2vin/R
pdonc:  vout=vx-~i4 R4 =-vin-R4.(2vin/R}

Av=vout/vin=-{1+2R4/R)=-3
Rin = vin /iin = R1

2)

Calculer ia résistance R1 nécessaire au fonctionnement du transistor comme
interrupteur, c'est-a-dire en ON/OFF.

[Filiére : TE [Niveau : T | Corrigé :Epreuve théorique : passage a la 3°° Année cours du soir |
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+15V

J Ro =1kt

Corrigé

Cn sait que 5i on injecte une tension de 0 V dans la base du fransistor, fe courant du collecteur
est nul et le transistor est bioqué finterrupteur cuvert).

De méme, si on injecte une tension de +5V sur sa base, le courant du collecteur est non nul et
le transistor laisse passer un courant (interrupteur fermé). On sait

aussi que le courant du collecteur dépend du courant de base ef du gain du transistor, tel que I,
= [/ De pius, pour que le transistor agisse comme un interrupteur, Il fauf gue la tension Vg
entre le coflecteur et ('émetteur soit a 0 (en principe G, 7V}, En d'aulres termes, il faut que le
transistor fonctionne en mode saturé et non en amplificateur.

Comme i, est inversement proportionnel & £ qui, & son tour, est variable, alors pour rester dans
le mode saturé, il faut choisir I, le plus grand possible quelle que soit la variation de g (voir
courbes I, = f(\cg du transistor).

Le courant maximal du collecteur est ;

I 15V = 1imA
Comax - lkﬁ
Ainsi, en prenant la valeur de j la plus défavorable (150), on a .
I - Jomae _ 15mA
Y7 T I
Iy > Gimd

En fonctionnement saturé, le courant de base est
3V —07V 43V

Ib =

/2

B T Ry
Finalernent, on a:
4.3V
> Olmd
R
4.3V
R = =
o By < e 43k41
3)
Les oscillogrammes donnés en annexe 1, sont relevés grace a un
oscilfoscope.

Reéglages de l'oscilloscope :

s sensibilité horizontale : 5 ms / division

o sensibilité verticale : 2 V / division

4.1) Oscillogramme n°1.
a) Quelle est la nature de la tension observée ?
b) Quelle est sa période et sa fréquence ?

| Filiere : TE [ Niveau : T | Corrigé :Epreuve théorique : passage a la 3™° Année cours du soir
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c) Déterminer sa valeur maximale. 1

4.2) Oscillogramme n°2.
a} Préciser quel montage éleclrique, dont les schémas sont situés en
annexe 2, permet d’'obtenir ce tracé a partir de 'oscillogramme n 1.
b) Comment s'appeile cefte tension ?

4.3) Oscilfogramme n°3.
a) Preciser quel montage électrique, dont les schémas sont sifués en
annexe 2, permet d'obtenir ce tracé a partir de f'oscillogramme n°1.
b) Comment s'appelle celte tension ?

Corrigé
/1
1) _ /1
a) Tension alternative sinusoidale. /1
L. . 1 1
b) Période : T =4x5 =20 ms et fréquence . f= — = —— =50 Hz
T 0,02 .
. c) . Valeur maximale : Upay =25Vx2=5V ; ; ;
|
2)

a) Montage 2
b) Une tension double alternance.
3 /1

a) Montage 4 /1
b) Une tension continue.

1)
/2
On considere un transistor MOS polarisé en conduction en utilisant une
tension de grifle fixe inconnue, VGS (VGS > VT). Comparer la valeur du
courant de drain en saturation avec sa valeur en régime linéaire au méme
VGS.
. Corrigé ;
. Le courant de drain en saturation est plus grand que celui en régime linéaire au
méme Vg ! if faut tout simplement regarder la caractéristique de sortie p-Vp qui est tracée 0V
(=const.) et qui montre que la fonction ig-Vp est monotone
croissante, donc e courant en linéaire est toujours plus petit qu'en régime de
saturation & Vg= const,
.
1. /4

a) Expliquer les indications portées sur la plaque signalétique suivante, | /2
concernant la puissance, la tension et le courant. :

[Filigre : TE [Niveau . T | Corrigé :Epreuve théorique - passage a la 3™ Année cours du Soir
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b) Spécifier le couplage et représenter les schémas des connexions.

100 kVA s'est la puissance nominaie (puissance apparente) ;
tension primaire U, et secondaire U, ;
courant primaire I; et secondaire [, ;
¢) Spécifier le couplage et représenter les schémas des connexions.
Dyn 11 (D - couplage triangle de primaire ; y -~ couplage étoile de secondaire ;

. n - présence d’une borne de neutre au secondaire; 11— indice horaire).
/1
2. Un ftransformateur considéré comme parfait est tel que ses tensions |/ 1
nominales sont: U,, =5 kV et U,, =220V . f/’;

It comporte 1200 spires au primaire et son secondaire fournit, a une
charge inductive, un courant de 20 A avec un facteur de puissance
cos @2 =0,7

Determiner :
a} Le rapport de transformation ;
b) Le nombre de spires au secondaire ,
c) Le courant absorbé par le primaire ;
d) Les puissances acfive, réactive ef apparente en fonctionnement.

Corrigée

e} Le rapport de transformation ;
=L 220 044

~lh 5000
f} Le nombre de spires au secondaire ;
m= % = No=mx N =0,044 x 1200 = 53 spires
g} Le courant absarbé par le primaire ;
m=A = h=mx 1= 0,044 % 20 = 0,88 4

h) Les puissances active, réactive ef apparente en fonctionnement.
| P=UsT2cosp: =220x20%x 0,7 =3080 W

S=0Uz1 =220 20 =4400 V4

=4 82— P2 =3142 var

L |

| Filiere : TE [Niveau - T | Corrigé :Epreuve théorigue : passage a la 3°™ Année cours du soir |
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3. Soit le plan architectural ci-dessous ;
a) Donner la signification des symboles indiqués par des fléches ;
b) Donnerle schéma développé des circuils présentés sur e plan.

/2
/2

Corrigé

a)
1- prise de courant
2 -va et vient
3- lampe
4- interrupteur double allumage
5- interrupteur simple allumage

b} Voir cours

| Fitiere : TE |Niveau . T | Corrigé :Epreuve théorique : passage a la 3°™° Année cours du soir
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at de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de

. Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 1
Niveau : Technicien

Durée ! 4 heures Baréme: / 60

Sujet :

Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
finstaflation électrique d’un-logement.

Travail a effectuer

1. Lire le plan et dessiner le schéma developpé de linstallation électrique
compléte (I'éclairage et prises) de la CHAMBRE, ['‘éclairage est effectue en
montage « double allumage » avec trois lampes (2 + 1).

. 1) Déterminer les caractéristiques des disfoncteurs de protection qui doivent
se trouver dans le tableau de répartition pour cette installation.

2} Etablir la liste de loutillage et de la matiére d’ceuvre pour la réalisation de
cette instalfation.

3) Réaliser sur grille perforée et sous conduit IRO cette installation.

i Remarque ; L'emplacement des éléments de linstaffation, sur la grilfe perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement).

| Filigre - TEMI [ Niveau: T | Examen de passage & la 3éme année CDS_Variante 1|
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ANNEXE

i

|

TERRASSE I

]

|

____________________________ I
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EFP.
Filiére : TEMI Examen de passage a la 3éme année,
' Cours du soir
Niveau : Technicien Epreyve pratique — Variante Y|
FICHE D’EVALUATION
StaGIaIre o . e Code :.........
| Description Baréme Note
|
| 1) Schéma développé. 6
2) Caractéristiqgues des disjoncteurs de protection. 3
. 3) Liste de l'outillage ef de la matiére d'ceuvre. 3
4) Réalisation de finstaffation :
a) Appareillage : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b} Canalisations : 6
- Fixation |
- Horizontalité
- Verticalité
¢) Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
. - Préparation des extrémités.

- Raccordement des conducteurs
aux appareils.

d) Fonctionnement :

- Circuits d'éclairage simple 10
allumage
- Circuit des prises 10
- Sécurite 4
e) Esthétique du montage 6
|
Total i, /60
| Filigre - TEMI [ Niveau : T Examen de passage a Ja 3éme année, CDS_Variante 1 |

3/3
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Office de fa Formation Professionnelle
et de Ja Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

. Filiere : Technicien en Electricité de

Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 2
Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Bareme: / 60

Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
linstallation électrique d’un logement.

Travail demande

1) Lire le plan et dessiner le schema développé de linstallation électrigue de
la salle de bain. L'éclairage est effectué avec des lampes a incandescence.
Toutes les prises sont de fype 2P+T, 16/20 A.

. 2) Déterminer les caractéristiques des disjoncteurs de profection qui doivent
se trouver dans le tableau de répartition pour cette instalfation.

3) Etablir fa liste de l'outillage et de la matiere d’ceuvre pour la réalisation de
cette installation.

4) Realiser sur grifle perforée el sous conduit IRQ cette installation.
Remarque . [ 'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes ef
Tes pour faire son propre emplacement).

| Filiere : TEMI | Niveau : T | Examen da passage & la 3éme année, CDS_Variante 2 |

1/3
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| Fitigre : TEM! | Niveau : T | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 2 |
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O.F.P.P.T.

E.FP.
Filiere : TEMI Examen de passage a la 3eme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 2
FICHE D'’EVALUATION
Stagiaire . ... Code:.........
Description Bareme Note
5) Schéma développé. 6
6) Caractéristiques des disjoncteurs de protection. 3
. 7) Liste de 'outillage et de la matiere d'ceuvre. 3
8) Réalisation de l'installation :
a) Appareillage : 6
- Fixation
- Horizontalite
- Verticalite
b) Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
c) Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
. - Préparation des extrémités. ~ i

- Raccordement des conducfeurs
aux appareils.

d} Fonctionnement :
- Circuits d’éclairage simple 10
allumage
- Circuit des prises 10
- Seécurité 4
e) Esthétique du montage 6
| Filiere . TEMI__ | Niveau: T | Examen de passage a la 3éme année, CDS Variante 2 |

3/3
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Office de la Formation Professionnelie
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de -
Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 3
Niveau : Technicien :

Durée : 4 heures Bareme: / 60

Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
linstallation électrique d’'un logement.

Travail demandé

1) Lire le plan et dessiner le schéma développé de linstallation électrigue du
HALL. L'éclairage est effectué par des lampes & incandescence
commandees par un télerupteur..

2) Deéterminer les caractéristiques des disjoncteurs de protection qui doivent se
frouver dans le tableau de répartition pour cette instaflation.

3} Etablir la liste de l'outillage et de la matiere d'ceuvre pour la réalisation de
celtle instaflation.

4} Réaliser sur grille perforée et sous conduit IRO cette installation.
Remarque : L'emplacement des éléments de linstalfation, sur la grille perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du sfagiaire (il dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement).

| Filigre : TEMI | Niveau : T | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 3 |
1/3
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Hall

| Filiere : TEMI

| Niveau : T_]

Examen de passage a la 3éme année, CDS_Variante 3 |
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI

Niveau : Technicien

Cours du soir

Examen de passage a la 3éme année,

Epreuve pratique — Variante 3

FICHE D’EVALUATION

Stagiaire © ......ov

Description

(

1) Schéma développé.
2) Caractéristiques des disjoncteurs de protection.
3) Liste de lFoutillage et de la matiére d’'ceuvre.

4) Reéalisation de linstallation :

a) Appareillage :
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité

b) Canalisations :
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité

¢) Conducteurs :
Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareifs.

d) Fonctionnement :
- Circuit télerupteur
- Circuit de prise de courant
- Sécurite

e} Esthétique du montage

-
LN Ny

| Filiere - TEMI

| Niveau . T |

Examen de passage 4 la 3éme année, CDS_Variante 3 |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 3eme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de
. Maintenance industrielle Epreuve pratique — Variante 4
Niveau : Technicien

Durée ! 4 heures Baréme : / 60

Sur fe plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
finstalfation électrique d’'un logement.

Travail demande

1) Lire le plan et dessiner le schéma développé de linstallation électrique
(éclairage + prises) de la cuisine. L'eclairage est effectué avec des lampes
a Incandescence. Une prise est du type 2P+T, 32 A, et les aufres sont de
type 2P+T, 10/16 A

2} Déterminer les caractéristiques des disjoncteurs de protection qui doivent
se trouver dans le tableau de répartition pour cette installation.

3) Etablir la liste de foutillage et de la matiére d’ceuvre pour la réalisation de
cette installation,

4) Réaliser sur grille perforée et sous conduit RO cette installation
Remarque : [ 'emplacement des éléments de linstallation, sur fa grille perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement).

[ Filiére : TEMI | Niveau : T | Examen de passage & Ja 3éme année, CDS_Variante 4 |
1/3
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i Fitigre : TEMI_ | Niveau - T ] Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 4 |
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 4
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire © ... Code:.........
B Description Baréme Note
1) Schéma développé. 6
2) Caracteristiques des disjoncteurs de protection. 3
‘ 3) Liste de loutillage st de la matiere d'ceuvre. 5
4) Réalisation de linstalfation :
a) Appareillage ; 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b) Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
¢) Conducteurs: 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémites.
. - Raccordement des conducteurs

aux appareils.

d) Fonctionnement :

- Circuit va et vient 10
- Circuits des prises de courant 4
- Sécurité 8
e} Esthétique du montage &
N
Total 'u..cocvviiviiieiiiininanee /60
{ Fitigre : TEMI | Niveau - T ] Exgmen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 4 |
3
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

_ Filiére : Technicien en Electricité de
® Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 5
Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Baréeme: / 60

Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
l'installation électrique d'un logement.

Travail demandé

1) Lire le plan et dessiner le schéma développé de linstallation électrique de la
chambre (eclairage et prises). L'éclairage est assuré avec des lampes a
incandescence.

2) Determiner les caractéristiques des disjoncteurs de protection qui doivent se
. ‘ frouver dans fe tableau de répartition pour cette installation.

3} Etablir a liste de loutillage et de la matiere d'ceuvre pour la réalisation de
cette insfallation.

4) Reéaliser sur grille perforée et sous conduit IRO cette installation.

Remarque : [ 'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que fa cotation, sont laisseés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement).

| Fitiere : TEMI | Niveau : T _| Examen de passage a la 3éme année, CDS_Variante 5 |

1/3
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| Filiere : TEMI | Niveau : T_| Examen de passage a la 3éme année. CDS_Variante 5 |
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O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI

Niveau : Technicien

Cours du soir

Examen de passage a la 3éme année,

Epreuve pratique — Variante §

FICHE D’EVALUATION
StaGIaire = .. Code:.........
! Description | Bareme Note
L
1) Schéma développé. 6
2} Caractéristiques des-disjoncteurs de protection. 3
3) Liste de loutilfage et de fa matiére d'cauvre. 5
4) Reéalisation de linstallation :
a) Appareillage : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b) Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
c) Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.
d) Fonctionnement
- Cireuit double allumage 12
- Circuit prise de courant 6
- Seécurité 4
L e) Esthétigue du montage 6

| Filiére : TEMI | Niveau : T _|

Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 5 |

3/3
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielle . Epreuve pratique — Variante 6
. Niveau : Technicien
Durée : 4 heures Baréeme: / 60

7)
2)

3)

4)

Une installation électrique est composée de :

Trois lampes a incandescence 240V, 75 W ;
Une sonnerie 230 V

Un interrupteur simple allumage ;

Un bouton poussoir;

Deux prises 2P+ T 10/16 A.

L’installation fonctionne de la maniere suivante :

Une lampe et la sonnerie sont commandées chacune par un bouton poussoir ;
Les deux autres lampes montées en paraliéles, sont commandeées par
linterrupteur simple allumage ;

Les prises de courant alimentent en permanence les récepfeurs.

Chaque circuit est protégé par un disfoncteur divisionnaire.

Travail demandé

Dessiner le schéma developpé de cette installation électrique.

Déterminer les caractéristiques des disjoncteurs de protection qui doivent se
frouver dans le tableau de répartition pour cette installation.

Etablir fa liste de l'outilfage et de la matiere d'ceuvre pour la réalisation de
cefte installation.

Réaliser sur grille perforée et sous conduit IRO cefte installation.

Remargue . L'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes ef

Tés pour faire son propre emplacement).

]

[ Filiere . TEMI

| Niveau : T |

Examen de passage & la 3eme année, CDS_Variante 6 |

1/2



O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI

Niveau : Technicien

Examen de passage a fa 3éme année,
Cours du soir

Epreuve pratique — Variante 6

FICHE D’EVALUATION
Stagiaire © ... R Code :.........
Description Baréme Note |
1) Scheéma développé. 6
2) Caractéristiques des disjoncteurs de profection. 3
® 3) Liste de l'outillage et de la matiére d’ceuvre. 3
4) Réalisation de l'installation :
a) Appareilfage : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b) Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
¢) Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extremités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.
d) Fonctionnement :
- Circuit d’éclairage simple allumage 8
- Circuit de la sonnerie ef lampe
- Circuits de prises de courant 6
- Sécurité 6
| 4 |
e) Esthétique du montage L
6
[ = T I /60
" Filigre - TEMI_ | Niveau: T | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 6 |

2/2



O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 6
FICHE D’EVALUATION
Stagraire & ..., Code:.........
Description Bareme Note }
1) Schéma développé. 6
2) Caractéristiques des disfoncteurs de protection. 3
[ 3) Liste de l'outillage et de la matiére d’ceuvre. 3
4) Réalisation de linstallation :
a) Appareiflage : 6
' - Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b} Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalite
- Verticalité
¢} Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des exfrémités.
. - Raccordement des conducteurs

aux appareils.

d) Fonctionnement :
- Circuit d'éclairage simple allumage 8
- Circuit de la sonnerie el lampe

- Circuits de prises de courant 6
- Sécurité 6
4
e) Esthétique du montage
6
Total ©ueeveeeeeeeaiiiiriiienne /60
| Filiere : TEMI | Niveau : T | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 6 |
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Office de la Formation Profassionnefle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de

. Maintenance industriefle Epreuve praﬁque — Variante 7
Niveau : Technicien 7
Durée : 4 heures Bareme : / 60

Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une patrtie de
l'installation électrique d'un logement.

Travail demandé

1) Lire fe plan et dessiner le schéma développé de finstallation électrique
{¢éclairage et prises) du SEJOUR. L'éclairage central est effectué avec un
tuminaire qui contient 3 lampes de 60 W. Toutes les prises sont de type
2P+T, 10/16 A.

2} Déterminer les caracteristiques des disjoncteurs de protection qui doivent
. se frouver dans le tableau de répartition pour cette instaliation.

3) Etablir fa liste de l'outillage et de la matiére d’ceuvre pour la réalisation de
cette installation.

4) Réaliser sur grille perforée et sous conduit IRO cette instalfation.
Remargue ; [ 'emplacement des éléments de finstallation, sur fa grifle perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement).

| Filigre : TEMI | Niveau : T | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 7 |
1/3
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' Filigre : TEMI

{ Niveau : T |

Examen de passage a la 3éme année, CDS_Variante 7 |
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O.F.P.P.T.

E.FP.
Filiére : TEMI

Niveau : Technicien

Cours du soir

Examen de passage a la 3éme année,

Epreuve pratique — Variante 7

FICHE D’EVALUATION
StaGIaIre | o oo Code :.........
T Description Baréme Note
1} Schéma developpé. 6
2} Caractéristiques des disjoncteurs de protection. 3
. 3) Liste de l'outillage et de la matiere d'ceuvre. 3
4) Réalisation de l'installation .
a} Appareillage . 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalite
b} Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
' c¢) Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
L] - Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.
d} fFonctionnement :
- Circuit va et vient 10
- Circuit simple allumage 4
- Circuit de prises de courant 6
- Sécurité 4
€) Esthétique du montage 6

[ Fitiere . TEMI | Niveau - T |

Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 7 |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de
) Maintenance Industrielle Epreuve pratique - Variante 8
Niveau r Technicien

Durée : 4 heures Baréme : / 60

Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
linstallation électrique d’un logement.

Travail demandé

1) Lire fe plan et dessiner le schéma développeé de [linstallation électrique
(I'éclairage + les prises) du couloir et de la terrasse. L'éclairage est assuré
par des lampes a incandescence. Toutes les prises sont de type 2P+T,
10/16 A.

2) Determiner les caractéristiques des disjoncteurs de protection qui doivent
. se trouver dans le tableau de répartition pour cette installation.

3) Etablir la liste de l'outillage et de la matiere d’ceuvre pour la réalisation de
cefte installation.

4) Realiser sur grille perforée et sous conduit IRO cetlte installation.
Remarque : L'emplacement des éléments de l'installation, sur la grille perforée

ainsi que fa cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement).

| Filiere . TEM! | Niveau : 7 | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante § |
: 1/3
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| Filigre : TEMI | Niveau: T | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 8 |
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI

Niveau : Technicien

Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir

Epreuve pratique — Variante 8

FICHE D’EVALUATION

Stagiaire | ... . Code :.........

Description

1) Scheéma déevelfoppé.
2) Caractéristiques des disjoncteurs de protection.
3) Liste de l'outillage et de la matiére d’ceuvre.

4) Réalisation de linstallation .

a) Appareillage :
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité

b} Canalisations .
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité

¢) Conducteurs :
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.

d) Fonctionnement :
- Circuits simple allumage
- Cireuit double allumage
- Circuit de prises de courant
- Sécurité

e) Esthetique du montage

b o

)]

[ Filiere : TEMI

| Niveau : T _|

Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 8 |
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Office de la Formation Professionnelie
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3eme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de ~
. Maintenance Industrielle Epreuve praﬁque - Variante 9
Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Baréme: / 60

Une installation électrique est composée de :

Quatre lampes & incandescence 240V, 60 W,
Un télrupteur 230 V ;

Quatre boutons poussoirs ;

- Deux prises 2P + T 10/16 A.

Linstaliation fonctionne de la maniére suivante .

« [ es lampes sont commandeées par téfrupteur et les quatre boufons poussoirs.
i = [les prises de courant alimentent en permanence les réceplteurs.
Chaque circuit est protégé par un disjonicteur divisionnaire.

Travail demandé

1) Dessiner le schéma développé de linstallation électrique.

2} Déterminer les caractéristiques des disjoncteurs de protection qui doivent se
irouver dans le tableau de répartition pour cette instaliation.

3) Etablir la liste de loutillage et de la matiere d’ceuvre pour la réalisation de
cette installation.

4} Reéaliser sur grille perforée et sous conduit IRO cette installation.
Remarque . [ 'emplacement des éléments de l'instalfation, sur la grille perforée ainsi

que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (if dispose de coudes el Tés pour
faire son propre emplacement).

|

| Fitiere : TEM!__ | Niveau : T | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 9 |
: 1/2




O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir
‘Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 9
FICHE D’EVALUATION
STAGIAINE . oo e e Code..........
Description ‘| Bareme Note
1) Schéma développé. 6
2) Caractéristiques des disjoncteurs de protection. 3
. 3) Liste de f'outillage et de la matiere d’'ceuvre. 3
4) Réalisation de linstalfation :
a) Appareiflage : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b) Canalisations . 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalite
c) Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les |
canalisations.
. ‘ - Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs aux
appareils.

d) Fonctionnement :

- Circuit minuterie 16
- Circuit des prises de courant 4
- Securnté _ 4
L e) Esthétique du montage ' 6
o1 | E O /60
[ Filigre : TEMI | Niveau : T ] Examen de passage & la 3¢eme annde, CDS_Variante 9 |
212
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Fifiere : Technicien en Electricité de 7
Maintenance Industrielle Epreuve pratique - Variante 10

. Niveau : Technicien
Durée : 4 heures Bareme : / 60

Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
l'installation électrique d’un logement.

Travail demandé

1) Lire le plan et dessiner le schéma développé de linstallation électrique
(I'éclairage + les prises) de fa ferrasse et fa cuisine, sachant que 'éclairage
dans la chambre est effectué avec des lampes a incandescence et toutes
les prises sont de type 2P+T, 10/16 A,

2) Determiner les caracteristiques des disjoncteurs de protection qui doivent
. se trouver dans le tableau de repartition pour cette installation.

3) Etablir la liste de l'outilfage et de la matiére d'ceuvre pour la réalisation de
ceftte instalfation.

4) Réaliser sur grille perforée et sous conduit IRO cette instalfation. !
Remarque . L'emplacement des éléments de linstallation, sur la grilfe perforée

ainsi que la colation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement).

| Filiére : TEMI | Niveau: T | Examen de passage a la 3éme année, COS_Variante 10 |
13
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| Fitiere - TEMI | Niveau : T | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 10 |
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI

Niveau : Technicien

Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir

Epreuve pratique — Variante 10

FICHE D’EVALUATION

Stagiaire - .. ..

Description

1) Schéma développé.
2) Caractéristiques des disjoncteurs de protection.
3) Liste de l'outillage et de fa matiere d’ceuvre.

4) Réalisation de linstallation :

6

3

a) Appareillage .

Fixation
Horizontalité
Verticalite

b) Canalisations :

Fixation
Harizontalité
Verticalité

c) Conducteurs .

Tirage des conducteurs dans les
canalisations.

Préparation des extrémités.
Raccordement des conducteurs
aux appareils.

d) Fonctionnement :

e) Esthétique du montage

Circuit double aflumage
Circuits simple allumage
Circuit des prises de courant

Sécurité

Lo e BN |

(&>

[ Filiere : TEMI

| Niveau : T |

Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 10 |
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Office de la Formation Professionnelie
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme annee, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de

Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 11

Niveau : Technicien

Durée ! 4 heures Bareme: / 60

i

Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
t'instalfation électrique d'un logement.

Travail demandé

1) Lire le plan et dessiner fe schema développé de linstallation électrique
(éclairage + prises) du salon L'éclairage est effectué avec des lampes a
incandescence. Une prise est du fype 2P+T, 32 A et les autres sont de type
2P+T, 10/16 A.

2) Determiner les caractéristiques des disjoncteurs de protection qui doivent
se trouver dans le tableau de répartition pour cette instalfation.

3) Etablir la liste de loutillage et de la matiere d'ceuvre pour la réalisation de
cette installation.

4) Réaliser sur grilfe perforée et sous conduit IRO cetfe instaliation.
Remarque : [ 'emplacement des éléments de l'installation, sur la grille perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (i dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement).

[ Filigre : TEM/ | Niveau : T Examen de passage a la 3éme annge, CDS_ Variante 11
p g

13




ANNEXE

SALON

|
|
| TERRASSE
|
|

' Filiere : TEMI | Niveau: T | Examen de passage & la 3éme année, CDS Variante 11
2/3




O.F.P.P.T.

E.F.P.

Fifiére : TEMI

Niveau : Technicien

Cours du soir

Examen de passage a la 3eme année,

Epreuve pratique — Variante 11

FICHE D’EVALUATION
SlaGIAIN & Code :.........
I Description Baréeme | Note
1) Schéma développe. 6
_2) Caractéristiques des disjoncteurs de protection. 3
. 3} Liste de loutillage et de la matiere d'ceuvre. 3
4) Réalisation de linstallation :
a} Appareilfage : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b) Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
¢) Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
- Préparation des extrémites.
- Raccordement des conducteurs !
aux appareils.
d} Fonctionnement .
- Circuits double allumage 10
- Circuits des prises de courant 10
- Sécurnité 4
e) Esthétique du montage 6
Total feeeverviiviieieeeaaa, /60
| 'Filigre : TEMI | Niveau ' T | Examen de passage 4 [a 3éme année, CDS_Variante 11 |
33
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Office de ia Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en-Electricité de
Maintenance Industrielle Epreuve pratique ~ Variante 12
Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Baréeme : / 60

’ Sur le pfan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
i linstallation électrique d’un logement.

i Travail demandé

1) Lire le plan et dessiner le schéma développé de l'installation électrique du Hall
L’'éclairage est effectué avec frois fampes a incandescence et commandé par
une minuterie et trois boutons pousSsoirs.

o 2) Déterminer les caractéristiques des disjoncteurs de protection qui doivent se
lrouver dans le tableau de répartition pour cette installation.

3} Etablir la liste de l'outillage et de la matiere d’'ceuvre pour la réalisation de cette
installation.

4) Reéaliser sur grille perforée et sous conduit IRO cette instalfation.

que fa cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et Tés pour
faire son propre emplacement).

Remargue : L'emplacement des éléments de l'instalffation, sur fa gnlle perforée ainsi I

. Filiere : TEMI | Niveau : T Examen de passage & Ja 3éme année, CDS_\Variante 12 |
1/3
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 12
FICHE D’EVALUATION

StaQiair | ..o Code:.........

\ Description Baréme Note
1) Schema développe. 6
2) Caractéristiques des disjoncteurs de protection.  _ 3

4) Réalisation de finstallation :
a) Appareiffage : 8
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité

Liste de l'outillage et de la matiere d’ceuvre. 3

b} Canalisations : 8
- Fixation '
- Horizontalité
- Verticalité

c¢) Conducteurs : 8
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
’ - - Preparation des extrémités.
) - Raccordement des conducteurs
aux appareils.

d) Fonctionnement :

- Circuit minuterie 12
- Sécurité 6
e) Esthéfique du montage ]
l
Total - /60
" Fifiere . TEMI [ Niveau - T | Examen de passage a la 3eme année, CDS_Variante 12 |
3/3
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Office de Ia Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 3éme année, Cours du soir |
Session juin 2011
. Filiére : Technicien en Electricité de "
Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 13
Niveau ! Technicien
Dureée : 4 heures Bareme: / 60
|
Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
l'installation électrique d’un logement. ’
Travail demandé
1) Lire le plan et dessiner le schéma développé de finstallation électrique de
la salle de Séjour (éclairage + prises), Hall ef Sous sol. L'éclairage est
effectué avec des lampes a incandescence.
2) Déterminer les caractéristiques des disjoncteurs de protection qui doivent
. se trouver dans le tableau de répartition pour cette installation.
3) Etablir la liste de l'oufillage et de la matiere d’ceuvre pour la réalisation de
celte installation.
4) Reéaliser sur grille perforée ef sous conduit IRQ cetfe installation.
Remarque : ['emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement)},
[ Fitigre : TEMI | Niveau - T [ Examen de passage 3 la 3eme année, CDS_Variante 13 ]
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O.F.P.P.T.

EF.P.
Filiére : TEMI Examen de passage & la 3éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique - Variante 13
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire © ... Code :.........
Description | Baréme | Note
1) Schéma développé. 6 '
2) Caractéristiques des disjoncteurs de protection. 3
. 3} Liste de foutiflage et de la matiére d'ceuvre. 3
4) Realisation de linstallation :
a} Appareillage . 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b) Canalisations . 5}
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
¢) Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
. - Préparation des extrémités.

- Raccordement des conducteurs
aux appareils.

d) Fonctionnement :

- Circuit va et vient 8

- Circuit simple allumage 8

- Circuit des prises de courant 4

Sécurité 4

e) Esthetique du montage 6

-
Total ;oo /60
| Filiére : TEMI | Niveau : T | Examen de passage 3 la 3éme année, CDS_Variante 13 ]
3/3
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiare : Technicien en Electricité de
¢ Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 14
Niveau : Technicien

Duyrée ' 4 heures Baréme: / 60

Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
{'installation électrique d'urn logement.

Travail demandé

1) Lire le plan et dessiner le schéma développé de linstallation électrique
(éclairage + prises) de la CHAMBRE. L'éclairage central est effectué avec
des fampes a incandescences et un tube fluorescent a allumage retarde.
Toutes les prises sont de type 2P+T,10 /16 A.

2) Determiner les caracténistiques des disjoncteurs de protection qui doivent |
. se frouver dans le tableau de répartition pour cette instaliation.

3) Etablir fa fiste de loutiffage et de fa matiere d'ceuvre pour la réalisation de
cette installation.

4) Realiser sur grille perforee et sous conduit iRO cette installation.
Remarque . L'emplacement des éléments de l'installation, sur la grille perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagraire (if dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement).

['Filisre - TEMI | Niveau: T | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 14 |
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O.F.P.P.T.

EFP
Filiere : TEMI Examen de passage & la 3éme année,
Cours du soir
Niveau ; Technicien Epreuve pratique ~ Variante 14
FICHE D’EVALUATION
Stagiaire : ... Code :.........
Description | Baréme Note
1) Schéma développe. 6
2) Caractéristiques des disfoncteurs de protection. 3
. [ 3) Liste de l'outillage et de la matiere d'ceuvre. 3
4) Réalisation de [installatiorn :
a) Appareiffage . 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b) Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
¢) Conducteurs . 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
. - Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs
aux appareils.
d) Fonctionnement :
- Circuit double afflumage 7
- Cireuit simpfe aflumage 7
- Circuit des prises de courant 6
- Sécurité 4
e) Esthétique du montage 6
Fi=1 <= ] /60
| Filiere : TEMI | Niveau - T | Examen de passage 4 Ja 3éme année, CDS_Variante 14 |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien -en Electricité de

9o Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 15
Niveau : Technicien
Durée : 4 heures Baréeme : / 60

—

Une instalfation électrique est composée de
- Trois lampes a incandescence 240V, 75 W
Un télérupteur 230 V ;
Trois boutons poussoirs ;
- Deux prises 2P + T 10/16A.

L'installation fonctionne de la maniére suivante :
= [es lampes sont commandées par la minuterie et les quatre boutons
POUSSOIrs.
= Les prises de courant alimentent en permanence les récepteurs.

. Chaque circuif est protégé par un disjoncteur divisionnaire.

Travail demandé

1) Dessiner le schéma développé de linstalfation électrique.

2) Déterminer les caractéristiques des disjoncteurs de protection qui doivent se
trouver dans le tableau de répartition pour cette installation.

3) Etablir Ia liste de l'outilage et de la matiére d'ceuvre pour la réalisation de
cetle installation.

4) Reéaliser sur grille perforée ef sous conduit IRO cette installation.

Remarque . L'emplacement des éléments de l'installation, sur la grille perforée
ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (if dispose de coudes et ’
1és pour faire son propre emplacement). |

Filigre . TEM! | Niveau : T | Examen de passage a la 3éme année, CDS_Variante 15 |
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 15
FICHE D’EVALUATION
StAgIaire .o Code :.........
Description Baréme Note 1
1) Schéma développé. 6
2} Caractéristiques des disjoncteurs de protection. 3
. 3) Liste de f'outilfage ef de fa matiére d'ceuvre. 3
4} Réalisation de l'installation :
a) Appareillage : 6
- Fixation
- Horizontalité |
- Verticalité
b} Canalisations : 6
- Fixatfon
- Horizontalité
- Verticalité
c) Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisafions.
. - Préparation des extréemilés.
- Raccordement des conducteurs

aux appareils.

d) Fonctionnement :

- Circuit minuferie 16

- Circuit des prises de courant 4

- Sécurité 4
e) Esthétique du montage 6 '
L j

Total @i /60
| Filiere : TEMI | Niveau . T | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 15 |
212
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Office de [a Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de -

Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 16
Niveau : Technicien
Durée ! 4 heuyres Baréeme: / 60
|

|
|

Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
finstallation électrique d’'un logement.

Travail demandé

1) Lire le plan et dessiner le schéma développé de linstallation électrique
(éclairage + prises) de la Cuisine et de la buanderie. L'éclairage est effectué
avec des lampes a incandescence. Une prise est du fype 2P+T, 32 A et les
autres sont de type 2P+T, 10/16 A.

2} Determiner les caractéristiques des disjoncteurs de protection qui doivent se
frouver dans fe tableau de répartition pour cette instaliation.

3) Etablir fa liste de foutiflage et de fa matiere d’'ceuvre pour la réalisation de
cette installation.

4) Réaliser sur grille perforée et sous conduit IRO cette instalfation.
Remarque : L'emplacement des éléments de l'installation, sur la grille perforée

ainsi gue la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement).

{ Fitigra - TEM! | Niveau . 7 | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 16 |
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O.F.P.P.T.

E.F.P.
Filiere : TEMI Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir
Niveau ! Technicien Epreuve pratique — Variante 16
FICHE D'EVALUATION
Stagiaire : .......... PP URURPPTPIN Code ..........
Description | Baréeme Note
1) Schéma développé. 6
2) Caractéristigues des disjoncteurs de protection. 3 -
. 3) Liste de foutillage et de la matiére d’ceuvre. 3
4) Réalisation de linstallation :
a) Appareillage : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b) Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalite
¢} Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
. - Préparation des extrémités.

- Raccordement des conducteurs aux
appareifs.

d} Fonctionnement :

- Circuif simple affumage 8
- Circuit double allumage 8
- Circuits des prises de courant 4
- Sécurité 4
e) Esthétique du montage 6
I
L] | /60
[ Filigre : TEMI | Niveau : T Examen de passage a la 3éme année, CDS_Variante 16 |
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage & la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de
. Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 17

Niveau : Technicien
Durée : 4 heures Bareme : /[ 60

—

Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
l'instaflation électrique d’'un logement.

Travail demandé

1) Lire le plan et dessiner le schéma développe de [linstallation électrique
{éclairage + prises) de la chambre. L'éclairage est effectué avec des lampes
a incandescence. Toutes les prises sont de type 2P+T, 10/16 A.

2) Determiner les caractéristiques des disjoncteurs de profection qui doivent se
. frouver dans le tableau de répartition pour cette installation.

3) Etablir la liste de foutillage et de la matiére d’ceuvre pour la réalisation de
cette installation.

4) Realiser sur grille perforée et sous conduit IRO celte installation.

Remarque : L'emplacement des éléments de linstallation, sur fa grille perforée
ainsi que la cotation, sonf laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et
Tés pour faire son propre emplacement).

L |

[ Filiere : TEMI _ | Niveau : T | Examen de passage & la 3éme année, COS_Variante 17 |
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O.F.P.P.T.

E.F.P.
Filiére : TEMI Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 17
FICHE D’EVALUATION
SEAQIAIE | oo eeeee e Code:.........
i Description Baréme Note
1) Schéma développé. 6
L2 Caractéristiques des disjoncteurs de protection. 3
. 3) Liste de l'outiffage et de la matiere d’ceuvre. 3
4) Réalisation de l'installation :
a) Appareilfage : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b} Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
c¢) Conductfeurs: 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
. - Préparation des extréemifeés.
- Raccordement des conducteurs aux
appareils.

d) Fonctionnement :

- Circuit va et vient 1 6
- Circuft va et vient 2 6
- Circuit des prises de courant 8
- Securité 4
e) Esthétique du montage 6
Total @uveeeeeeecirereaacnininn. /60
[ Filiere : TEMI | Niveau : T | Examen de passage a la 3éme annés, CDS_Variante 17 |
3/3
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de
¢ Maintenance Industrielle Epreuve pratique - Variante 18
Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Baréme : / 60

( Sur le plan architectural, présenfé en annexe, est dessinée une partie de
tinstallation électrique d’'un logement.

Travail demandé

1) Lire le plan et dessiner le schema développe de linstallation électrigue
compléte (éclairage) du HALL. L'éclairage est effectué avec des lampes a
incandescence et commandées par une minuterie.

2} Déterminer les caracteristiques des disjoncteurs de protection qui doivent
se frouver dans le tableau de répartition pour cette installation.

3) Etablir fa liste de foutilfage et de fa matiére d'ceuvre pour fa réafisation de
cette installation.

4) Réaliser sur grille perforée et sous conduit IRO cette installation
Remarque ;| L'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et
Tes pour faire son propre emplacement).

" Filiere - TEMI | Niveau:T | Examen de passage & la 3éme année, CDS_Variante 18
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O.F.P.P.T.

EF.P.
Filiere : TEMI Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 18
FICHE D’EVALUATION
SIaQiaire | ..o Code..........
! Description Baréme Note \
1) Schéma développé. 6
2) Caractéristiques des disjoncteurs de protection. 3
. 3) Liste de foutillage et de la matiere d’osuvre. | 3
4) Réalisation de finstallation :
a) Appareiflage : 5]
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b) Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
c) Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans fes
canalisations.
. J - Préparation des extrémités.
- Raccordement des conducteurs aux
appareils.

d) Fonctionnement :

- Circuit télérupteur 16
- Sécurité 7
e) Esthétique du montage 7
Total ..o /60
| Filiere : TEMI | Niveau : T | Examen de passage a la 3éme année, CDS_Variante 18 |
3/3 '
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de fa Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiére : Technicien en Electricité de X
Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 19
. Niveau : Technicien

Durée : 4 heures Bareme: / 60

l
Sur le plan architectural, présenté en annexe, est dessinée une partie de
finstallation électrique d'un logement.

Travail demandé

1) Lire le plan et dessiner le schéma développé de linstallation electrique
compléete (éclairage + prises+ sonnerie) de la Salle de séjour et de fa
Chambre. L'éclairage dans la Salle de séjour est effectué avec des lampes
a incandescence .Les prises sont de type 2P+T 10/16 A

2) Déterminer les caracténistiques des disjoncteurs de protection qui doivent
se trouver dans le tableau de répartition pour cefte instaliation.

3) Etablir Ia liste de Foutiflage et de la matiere d’ceuvre pour la réalisation de
cette installation.

4) Realiser sur grille perforée et sous conduit IRQ cette installation

ainsf que fa cotation, sont laissés aux choix du stagiaire (il dispose de coudes et

Remargue : L'emplacement des éléments de [linstallation, sur la grille perforée .
Tés pour faire son propre emplacement). ‘
I

Filiere - TEMI | Niveau . T | Examen de passage a la 3éme année, CDS_Variante 19 |
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O.F.P.P.T.

Filiere : TEMI Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 19
FICHE D’EVALUATION
StAQIAIe o ... e Code:.........
Description Baréme Note 1|
1) Schéma développé. 6 '
2) Caractéristiques des disjoncteurs de protection. 3 *
. 3) Liste de loutillage et de la matiére d'ceuvre. 3
4) Réalisation de [l'installation :
a) Appareillage : 6
’ - Fixation
- Horizontalité
- Verticalité ‘
b) Canalisations : 6
- Fixation ?
- Horizonfalite
- Verticalité j
¢) Conducteurs : 6
- Tirage des conducteurs dans les | '
canalisations. |
. - Préparation des extremites.
- Raccordement des conducteurs
’ aux appareifs.
d} Fonctionnement :
! - Circuits Va et Vient 1, 2 10
- Circuit sonnerie 4
- Circuit des prises de courant 6
- Sécunte 4
l e} Esthétique du montage 6
17 1 /60
[ Filiégre : TEMI | Niveau: T | Examen de passage a la 3éme année, CDS_Variante 19
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Office de Ia Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et ingénierie de la Formation

Examen de passage a la 3éme année, Cours du soir
Session juin 2011

Filiere : Technicien en Electricité de
Maintenance Industrielle Epreuve pratique — Variante 20
. Niveau ' Technicien

Durée : 4 heures Baréme : / 60

[ l

Une installation électrique est composée de : '
- Trois lampes a incandescence 240 V.
- Une minuferie 230 V ; .
- Deux boutons poussoirs ;
- Deux prises 2P + T 10/16A.

L'installation fonctionne de fa maniére suivante :
» [ es lampes sont commandées par fa minuterie et les trois boutons poussoirs.
* [ es prises de courant sont commandeées par un interrupteur simple allumage;

Chaque circuit est protégé par un disjoncteur divisionnaire.

. Travail demandé

1) Dessiner le schéma développé de linstallation électrique.
2) Déterminer les caractéristiqgues des disjoncteurs de protection qui doivent se
trouver dans le tableau de répartition pour cette installation.
cette instalfation.
4) Réaliser sur grille perforée et sous conduit IRO cette installation.
Remarque : L'emplacement des éléments de linstallation, sur la grille perforée

ainsi que la cotation, sont laissés aux choix du sfagiaire (il dispose de coudes et

3) Etablir la liste de l'outillage et de la matiere d'ceuvre pour la réalisation de l
| Tés pour faire son propre emplacemerit). r

Filigre : TEM! Niveau - T | ’ Examen de passage a la 3éme année, CDS_Variante 20 ]

1/2




O.F.P.P.T.

Filiére : TEMI Examen de passage a la 3éme année,
Cours du soir
Niveau : Technicien Epreuve pratique — Variante 20
FICHE D’EVALUATION
SIAGiaire | ... Code ..........
Description | Baréme Note
1) Schéma développe. 6
2) Caractéristiques des disjoncteurs de protection. 3
“ 3) Liste de loutiflage et de la matiere d'ceuvre. 3
4} Réalisation de l'instalfation :
a) Appareillage : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
b) Canalisations : 6
- Fixation
- Horizontalité
- Verticalité
¢} Conducteurs : ) 6
- Tirage des conducteurs dans les
canalisations.
. - Préparation des extremités.

Raccordement des conducteurs
aux appareils.

d} Fonctionnement :

- Circuit minuterie 14
- Circult des prises de courant 6
- Sécurité 4
e} Esthétique du montage 6
Total r..covreeviiiiiieecciina /60
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